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РЕФЕРАТ 

Робота присвячена вивченню формування групової ідентичності підлітків за 

допомогою інтернет-платформ. У першому розділі розглядається питання 

особливостей групової ідентичності в підлітковому віці. Зосереджено увагу на 

аналізі сутності групової ідентичності та її значення для соціального розвитку 

підлітків. Висвітлено роль інтернет-платформ у процесі формування групової 

ідентичності, зроблений висновок про те, що сучасні цифрові середовища 

можуть як підтримувати, так і ускладнювати процес самоідентифікації 

підлітків. 

Другий розділ присвячений дослідженню взаємозв'язку між індивідуально-

типологічними характеристиками підлітків та їх груповою ідентичністю. 

Описані застосовані методи: анкетування, глибинні інтерв'ю та статистичний 

аналіз даних. Проведено аналіз отриманих результатів, зроблений висновок про 

те, що особистісні риси, такі як екстраверсія та медіаграмотність, позитивно 

впливають на формування конструктивної групової ідентичності. 

У третьому розділі кваліфікаційної роботи описані принципи оптимізації 

формування групової ідентичності підлітків, висвітлено зміст програми 

цілеспрямованого психологічного впливу на підлітків через інтернет-

платформи з метою покращення показників групової ідентичності. Описана 

процедура апробації програми, аналіз її ефективності на основі зворотного 

зв'язку від учасників програми. 

Висновки містять основні узагальнення проведеного дослідження. Список 

літератури налічує 67 джерел. У додатках представлені запитання, які були 

викоростанні в емпіричному дослідженні. 
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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. зумовлена впливом цифрових 

технологій на життя молоді. Інтернет і соціальні медіа стали основними 

засобами спілкування, що формують групову ідентичність у критично 

важливий підлітковий період. Це може мати як позитивні, так і негативні 

наслідки, такі як кіберагресія або ізоляція. Дослідження ефективних стратегій 

формування позитивної ідентичності через онлайн-платформи стає важливим 

завданням. Глобалізація інформаційного простору також впливає на 

спілкування молоді, що потребує більш глибокого розуміння процесів адаптації 

підлітків у сучасному світі. 

Вищезазначене зумовило вибір теми дослідження: “Формування групової 

ідентичності підлітків методом інтернет-платформи”.                     

Об’єкт дослідження – групова ідентичність студентів. 

Предмет дослідження – Формування групової ідентичності підлітків 

через інтернет-платформи. 

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати та емпірично дослідити 

вплив інтернет-платформ на формування ідентичності підлітків та 

запропонувати зміст програми оптимізації формування ідентичності. 

Гіпотеза дослідження: Інтенсивне використання інтернет-платформ 

позитивно впливає на формування групової ідентичності підлітків, сприяючи 

розвитку соціальних зв'язків і підтримці самооцінки, але може також 

призводити до негативних наслідків, таких як кібербулінг.  

Завдання: Вивчити вплив соціальних мереж на групову ідентичність 

підлітків, визначити ключові фактори та розробити рекомендації для підтримки 

здорового розвитку ідентичності в цифровому середовищі. 

Методи та організація дослідження. У роботі для розв'язання 

поставлених завдань та забезпечення об'єктивності дослідження були 

застосовані такі методи: теоретичні (аналіз та узагальнення наукових даних), 
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емпіричні: методики діагностики групової ідентичності підлітків, а також 

методи оцінки самооцінки (RSES). Для обробки даних використовувалися 

статистичні методи. 

Емпіричне дослідження проводилось у жовтні та листопаді 2025 року 

шляхом опитування за допомогою онлайн-анкетування серед підлітків віком від 

13 до 17 років. Досліджуваними виступили учні загальноосвітніх навчальних 

закладів, загальною кількістю 62-67 осіб. Відбір досліджуваних до вибірки був 

добровільним, що забезпечило максимальну відкритість та чесність у 

відповідях респондентів. 

Теоретична значущість дослідження полягає в його внеску в розуміння 

формування групової ідентичності підлітків у контексті сучасного 

інформаційного середовища. 

Наукова новизна дослідження. Емпіричним шляхом доведено, що 

більшість підлітків не відчувають необхідності ідентифікувати себе через 

онлайн-спільноти. 

Практична значущість дослідження полягає у обґрунтуванні принципів 

оптимізації самоефективності студентів, у розробці програми оптимізації 

самоефективності студентів з урахуванням індивідуально-типологічних 

особливостей їх мотивації навчання, що може застосовуватись у практиці 

освітнього процесу закладів вищої освіти.  

Структура та обсяг роботи. Магістерська робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків до кожного розділу, висновків, списку використаних 

джерел, що налічує 69 найменувань (на 4 сторінках ), 2 додатки (на 19 

сторінках). Загальний обсяг складає 126 сторінок друкованого тексту, із них 92 

сторінок основного тексту. Робота містить 15 малюнків та 2 таблиці. 
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ГРУПОВОЇ 

ІДЕНТИЧНОСТІ ПІДЛІТКІВ У КОНТЕКСТІ ІНТЕРНЕТ-ПЛАТФОРМ 

 

1.1. Поняття групової ідентичності та її значення у підлітковому віці 

 

Групова ідентичність є важливим аспектом соціального розвитку підлітків, 

оскільки в цей період відбувається активне формування самосвідомості та 

соціальних зв’язків[38]. Вона визначається як усвідомлення себе як частини 

певної соціальної групи, що може включати друзів, однокласників, спортивні 

команди або інші спільноти. Групова ідентичність допомагає підліткам знайти 

своє місце у світі, розвивати почуття належності та підтримувати емоційний 

добробут. 

Важливість групової ідентичності у підлітковому віці полягає в тому, що вона 

сприяє формуванню соціальних навичок, таких як співпраця, комунікація та 

вирішення конфліктів. Підлітки, які мають позитивну групову ідентичність, 

зазвичай демонструють більшу впевненість у собі, краще справляються зі 

стресом і мають більш стійкі міжособистісні стосунки[37]. 

Крім того, групова ідентичність може впливати на поведінку підлітків, оскільки 

вони прагнуть відповідати нормам і цінностям своєї групи. Це може як 

позитивно, так і негативно позначатися на їхньому розвитку. Наприклад, 

підтримка однолітків може спонукати до здорових звичок, тоді як тиск з боку 

групи може призводити до ризикованої поведінки[45]. 

Таким чином, групова ідентичність є ключовим чинником у соціалізації 

підлітків, який визначає їхнє ставлення до себе та інших, а також впливає на 

їхнє майбутнє в дорослому житті. 

Позитивні аспекти групової ідентичності: 

1. Почуття належності: Групова ідентичність допомагає підліткам відчувати 

себе частиною спільноти, що може зменшити відчуття самотності і ізоляції. Це 

особливо важливо в період, коли вони шукають своє місце в соціумі. 

2. Соціальна підтримка: Група може стати джерелом емоційної підтримки. 
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Підлітки, які мають близькі стосунки з однолітками, частіше відчувають себе 

впевненими та щасливими. 

3. Розвиток навичок: Участь у групових активностях, таких як спортивні 

команди або клуби за інтересами, сприяє розвитку комунікативних навичок, 

лідерства та вміння працювати в команді. 

4. Формування цінностей: Група може впливати на формування цінностей і 

моральних орієнтирів підлітків, допомагаючи їм визначити, що є важливим у 

житті. 

Негативні аспекти групової ідентичності: 

 

1. Тиск з боку однолітків: Підлітки можуть відчувати тиск відповідати нормам 

групи, що може призвести до ризикованої поведінки, такої як вживання 

алкоголю або наркотиків. 

2. Виключення: Групова ідентичність може призводити до створення "ми" 

проти "вони", що може виключати інших і сприяти дискримінації або булінгу. 

3. Залежність від групи: Підлітки можуть стати надто залежними від думки 

своїх однолітків, що може заважати їм розвивати власну індивідуальність і 

самостійність. 

4. Конфлікти з батьками: Бажання підлітків бути прийнятими у своїй групі 

може призводити до конфліктів із батьками, які можуть не розуміти або не 

підтримувати вибір своїх дітей. 
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1.2. Особливості соціалізації підлітків в умовах цифрового середовища 

 

Перше що хотілось би виділити це: Доступ до інформації - Широкий доступ до 

різноманітних джерел. Інтернет як основне джерело: Підлітки мають 

можливість отримувати інформацію з численних джерел - новинних сайтів, 

блогів, відео-платформ (YouTube, TikTok, Instagram, Telegram, Redit тощо), 

соціальних мереж та форумів. Це дозволяє їм швидко знаходити відповіді на 

свої запитання та дізнаватися про події у світі[41]. Глобалізація інформації: 

Інтернет стирає кордони, і підлітки можуть отримувати доступ до інформації з 

різних культур і країн. Це сприяє розвитку міжкультурного спілкування і 

розумінняі [48]. 

 

Різноманітність форматів - Мультимедійний контент: Інформація представлена 

в різних форматах - текст, відео, аудіо, інфографіка. Це дозволяє підліткам 

вибирати найбільш зручний і зрозумілий для них спосіб сприйняття інформації. 

Інтерактивні платформи: Багато освітніх ресурсів пропонують інтерактивні 

елементи, такі як вікторини, ігри та симуляції, що робить навчання більш 

цікавим і залучає підлітків до активного процесу. 

 

Критичне мислення та інформаційна грамотність - Необхідність критичного 

аналізу: З величезною кількістю інформації виникає потреба в умінні 

оцінювати її достовірність. Підлітки повинні навчитися розпізнавати факти, 

думки та маніпуляції, що є важливою складовою інформаційної грамотності. 

Фейки та дезінформація: Підлітки (не лише вони) часто стикаються з 

фейковими новинами та дезінформацією. Вміння перевіряти факти та 

користуватися надійними джерелами стає критично важливим в наший час та в 

майбутньому [46].             

 

Вплив на самооцінку та світогляд - Порівняння з іншими: Легкий доступ до 

інформації про життя інших людей може призводити до порівняння себе з 
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ними, що іноді негативно впливає на самооцінку підлітків. Соціальні мережі 

часто демонструють ідеалізовані образи життя, що може викликати почуття 

неповноцінності. Розширення світогляду: З іншого боку, доступ до 

різноманітної інформації може допомогти підліткам формувати власні погляди 

на світ, розвивати емпатію та розуміння різних культур і точок зору [35]. 

 

Позитивні аспекти доступу до інформації - Освітні можливості: Інтернет надає 

можливості для самостійного навчання через онлайн-курси, вебінари та 

електронні бібліотеки. Це дозволяє підліткам вивчати нові теми та розвивати 

навички поза межами традиційної освіти. Підтримка та спільноти: Підлітки 

можуть знаходити підтримку в онлайн-спільнотах за інтересами або 

проблемами (наприклад, психічне здоров'я, хоббі), що може бути особливо 

важливим у періоди труднощів. 

 

Негативні аспекти доступу до інформації - Перевантаження інформацією: 

Велика кількість доступної інформації може призводити до перевантаження, 

що ускладнює здатність підлітків фокусуватися на важливих темах і приймати 

рішення. Залежність від технологій: Постійний доступ до інформації може 

сприяти залежності від гаджетів і соціальних мереж, що негативно впливає на 

реальні соціальні взаємодії та фізичне здоров'я [47]. 

 

Друге це: Віртуальні комунікації - процес обміну інформацією через інтернет 

Основні типи віртуальних комунікацій 

Текстові повідомлення: Використання месенджерів (WhatsApp, Telegram, 

Facebook Messenger) для миттєвого обміну текстовими повідомленнями. Цей 

формат є дуже популярним серед молоді та дозволяє швидко обмінюватися 

інформацією. 

Електронна пошта: Традиційний спосіб віртуальної комунікації, який 

використовується для офіційних листувань, обміну документами та 

інформацією. 
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Соціальні мережі: Платформи, такі як Facebook, Instagram, Twitter, 

забезпечують можливість не лише спілкування, але й обміну контентом, що 

сприяє формуванню спільнот за інтересами. 

Відеозв’язок: Інструменти для відеоконференцій (Zoom, Discord, Google Meet) 

набули популярності, особливо під час пандемії COVID-19. Вони дозволяють 

проводити зустрічі, навчання та вебінари в режимі реального часу. 

Форуми та онлайн-спільноти: Платформи для обговорення різних тем (Reddit, 

Telegram, Treads) дозволяють користувачам ділитися думками та отримувати 

відповіді на запитання від інших учасників. 

 

Переваги віртуальних комунікацій. Глобальність: Можливість спілкуватися з 

людьми з усього світу без обмежень у часі та просторі. Це сприяє культурному 

обміну та розвитку міжнародних зв’язків. Економія часу та ресурсів: Віртуальні 

комунікації дозволяють уникати витрат на подорожі та зменшують час на 

організацію зустрічей. 

Гнучкість: Можливість спілкуватися в будь-який час і з будь-якого місця 

робить віртуальні комунікації дуже зручними для користувачів. 

Доступ до інформації: Легкість у пошуку та обміні інформацією через 

різноманітні платформи. 

 

Виклики та недоліки віртуальних комунікацій. Відсутність невербальної 

комунікації: У текстовому спілкуванні часто втрачається емоційний контекст, 

що може призводити до непорозумінь. Залежність від технологій: Постійне 

використання цифрових засобів може призвести до залежності та негативно 

вплинути на фізичне та психічне здоров’я. Проблеми безпеки: Віртуальні 

комунікації можуть бути вразливими до кібератак, шахрайства та витоку 

особистої інформації. Соціальна ізоляція: Хоча віртуальні комунікації 

забезпечують можливість спілкування, вони можуть також сприяти відчуттю 

самотності, якщо людина не має реальних соціальних контактів. 
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Роль віртуальних комунікацій у різних сферах. Освіта: Віртуальні комунікації 

стали основою дистанційного навчання. Вони дозволяють студентам 

отримувати знання з будь-якої точки світу та взаємодіяти з викладачами та 

однокурсниками. Бізнес: Багато компаній переходять на віддалений формат 

роботи, що робить віртуальні комунікації важливими для командної роботи та 

співпраці. Соціальні рухи: Соціальні мережі стали платформою для організації 

протестів і кампаній за соціальні зміни, надаючи голос тим, хто раніше не мав 

можливості висловити свою думку. 

 

Майбутнє віртуальних комунікацій. З розвитком технологій, таких як штучний 

інтелект, віртуальна реальність та доповнена реальність, віртуальні комунікації 

продовжать еволюціонувати. Це може призвести до нових форм взаємодії, які 

ще більше покращать досвід спілкування.  

 

Третє про що ми поговоримо це - Формування ідентичності процес, в якому 

особа визначає себе, свої цінності, переконання та місце у світі. У підлітковому 

віці це стає особливо актуальним, оскільки молоді люди шукають свій шлях і 

прагнуть зрозуміти, ким є. Ідентичність формується під впливом багатьох 

факторів, серед яких сім'я, друзі, культура, соціальне середовище та особистий 

досвід. Підлітки експериментують з різними ролями, вивчають різні соціальні 

групи і визначають, до яких з них вони хочуть належати. Интернет-платформи 

надають нові можливості для формування ідентичності. Соціальні мережі, 

форуми та інші онлайн-ресурси дозволяють підліткам знайомитися з 

однодумцями, обмінюватися думками та брати участь у групових 

обговореннях. Таким способом вони можуть реалізовувати свої інтереси, 

знаходити підтримку та розвивати почуття приналежності до певних спільнот. 

Проте варто зауважити, що інтернет також може створювати ризики, такі як 

вплив негативних образів, групового тиску чи булінгу. Важливо, щоб підлітки 

отримували підтримку від батьків та наставників у процесі формування власної 

ідентичності, як онлайн, так і офлайн. 
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Четверте в нас це - Соціальна підтримка, допомога, яку індивіди отримують від 

інших людей у різних сферах життєдіяльності. Вона може проявлятися у формі 

емоційної, інформаційної, практичної або фінансової підтримки. Для підлітків 

соціальна підтримка є особливо важливою, оскільки цей період 

характеризується змінами, пошуками власної ідентичності та 

міжособистісними стосунками. Наявність підтримуючого соціального оточення 

може сприяти підвищенню самооцінки, зниженню стресу та зміцненню 

психологічного благополуччя. Соціальна підтримка може надходити від 

родини, друзів, однокласників або навіть онлайн-спільнот на інтернет-

платформах. Підлітки, які відчувають підтримку, мають більше шансів успішно 

справлятися з труднощами, краще адаптуються до змін та мають більш 

позитивний погляд на життя. Водночас, брак підтримки може призводити до 

відчуття ізоляції, депресії та тривожності. Загалом, соціальна підтримка є 

ключовим елементом у розвитку підлітків, що допомагає їм формувати здорові 

стосунки і зміцнювати свою ідентичність. 

 

П’яте, що є важливим це - Вплив на психічне здоров'я є важливою темою, 

оскільки психічне благополуччя суттєво впливає на загальну якість життя. Це 

включає здатність справлятися зі стресом, підтримувати здорові стосунки, 

проявляти емоції та адаптуватися до змін. Фактори, що впливають на психічне 

здоров'я, можуть бути як позитивними, так і негативними. Наприклад, 

підтримка з боку родини та друзів, позитивний досвід у навчанні та хобі 

можуть покращувати психічне благополуччя. У той же час, стрес, нестабільні 

стосунки, булінг чи соціальна ізоляція можуть призводити до тривожності, 

депресії та інших психічних розладів [47]. Для підлітків, які перебувають у 

періоді активного розвитку і формування особистості, психічне здоров'я має 

особливе значення. Вони часто стикаються з різноманітними викликами, 

такими як ідентичність, соціальний тиск і емоційні переживання. Наявність 

підтримуючого оточення, доступ до ресурсів для саморозвитку та 
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психологічної допомоги можуть бути критично важливими для забезпечення 

їхнього психічного благополуччя. Таким чином, важливо акцентувати увагу на 

впливі різних чинників на психічне здоров'я та забезпечення емоційної 

підтримки, яка допоможе молодим людям виходити із труднощів і розвиватися 

гармонійно. 

 

Шосте та останнє що ми виділили це - Освіта та навчання є одним з ключових 

аспектів розвитку особистості, особливо у підлітковому віці, коли формуються 

основи знань, навичок і цінностей. Якісна освіта сприяє не лише академічному 

успіху, а й всебічному розвитку, формуванню критичного мислення та творчого 

підходу до вирішення проблем. Процес навчання в підлітковому віці часто 

супроводжується змінами в мотивації, самостійному навчанні і здібностях до 

самоорганізації. Важливо, щоб учбове середовище було підтримуючим і 

стимулювало інтерес до навчання. Підтримка з боку вчителів, однокласників і 

батьків може суттєво вплинути на успіхи в навчанні та здатність справлятися з 

навчальними викликами [41]. Освіта також відіграє важливу роль у формуванні 

соціальної ідентичності підлітків. Через навчання молоді люди отримують 

знання про культуру, суспільство та різноманіття, що допомагає їм краще 

зрозуміти себе та свою роль у суспільстві. Важливо, щоб система освіти 

враховувала індивідуальні потреби учнів та забезпечувала різноманітні методи 

навчання, сприяючи розвиткові не лише академічних, але й соціальних та 

емоційних навичок. Таким чином, освіта та навчання мають важливе значення 

для формування успішних і добре адаптованих особистостей. 

Ключовим є забезпечення належної підтримки з боку дорослих та 

самоконтролю, щоб допомогти підліткам адаптуватися до нових умов і 

формувати здорові соціальні навички.
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1.3. Вплив інтернет-платформ на формування групової ідентичності 

підлітків 

 

Однією з ключових функцій інтернет-платформ є створення простору для 

спілкування та взаємодії. Підлітки можуть знаходити однодумців, 

об'єднуватися в групи за інтересами, такими як музика, спорт, відеоігри чи хобі. 

Це дозволяє їм відчувати себе частиною спільноти, що сприяє розвитку 

групової ідентичності [38]. У таких групах підлітки можуть обмінюватися 

досвідом, отримувати підтримку та формувати спільні цінності. 

Крім того, інтернет-платформи надають можливість експериментувати з 

різними аспектами своєї особистості. Підлітки можуть створювати анонімні 

профілі, що дозволяє їм вільніше висловлювати свої думки та почуття. Це може 

призводити до розвитку нових форм ідентичності, які не завжди відповідають 

традиційним соціальним нормам [41]. 

Проте вплив інтернету не завжди є позитивним. Соціальні мережі можуть 

сприяти формуванню токсичних груп, де панують негативні цінності, такі як 

булінг або екстремізм. Підлітки можуть відчувати тиск з боку однолітків у 

питаннях зовнішнього вигляду, поведінки чи поглядів, що може призводити до 

проблем із самооцінкою та психічним здоров'ям [53]. 

Важливо також зазначити, що інтернет-платформи можуть бути місцем для 

позитивних змін. Вони можуть допомогти підліткам знайти підтримку у важкі 

часи, долати соціальну ізоляцію та розвивати навички комунікації. Участь у 

конструктивних онлайн-спільнотах може сприяти формуванню здорової 

ідентичності та розвитку емпатії [46]. Ми розглянули різні аспекти впливу 

інтренте-платформ на формування групової ідентичності у підлітків: 

 

1. Соціальні мережі як простір для самоідентифікації: Соціальні мережі, такі як 

Instagram, TikTok і Facebook, надають підліткам можливість створювати та 

ділитися контентом, що відображає їхні інтереси, цінності та особистість. Це 

може включати фотографії, відео, пости з думками або меми. Через цей контент 
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підлітки можуть знайти свою аудиторію і відчувати приналежність до певних 

груп або субкультур. 

Приклад: Підлітки, які захоплюються певним жанром музики, можуть 

створювати спільноти, де обговорюють улюблених виконавців, обмінюються 

рекомендаціями та організовують заходи, пов'язані з їхньою пристрастю. Це 

зміцнює їхню групову ідентичність і дозволяє відчувати себе частиною чогось 

більшого. 

 

2. Анонімність та експерименти з ідентичністю: Анонімність в інтернеті 

дозволяє підліткам експериментувати з різними аспектами своєї особистості без 

страху бути осудженими. Це може бути особливо важливим у періоди, коли 

молоді люди шукають свою ідентичність. 

Приклад: Багато підлітків використовують анонімні платформи, такі як Reddit 

або Tumblr, щоб ділитися своїми переживаннями щодо статевої орієнтації, 

гендерної ідентичності або психічного здоров'я. Це може допомогти їм 

зрозуміти себе краще та знайти підтримку серед однодумців. 

 

3. Групова динаміка та тиск однолітків: Інтернет може також посилювати тиск з 

боку однолітків. Підлітки часто порівнюють себе з іншими, що може 

призводити до низької самооцінки та тривожності. Вони можуть відчувати 

необхідність відповідати певним стандартам, які нав'язуються соціальними 

мережами. 

Приклад: Тренди, пов'язані з зовнішнім виглядом або стилем життя (наприклад, 

фітнес-челленджі чи модні тенденції), можуть створювати тиск на підлітків, 

щоб вони відповідали цим стандартам. Це може призводити до проблем із 

харчуванням або депресії. 

 

4. Позитивні спільноти та підтримка: Не менш важливою є роль позитивних 

онлайн-спільнот, які можуть допомогти підліткам у важкі часи. Групи 

підтримки, пов'язані з психічним здоров'ям, саморозвитком або захистом прав 
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людини, можуть стати важливими ресурсами для молодих людей. 

Приклад: Спільноти на платформах, таких як Discord або Facebook, можуть 

об'єднувати людей з подібними проблемами (наприклад, тривожність чи 

депресія) і забезпечувати їм емоційну підтримку та корисні ресурси. 

 

5. Вплив контенту на цінності та переконання: Контент, який підлітки 

споживають в інтернеті, може суттєво впливати на їхні цінності та 

переконання. Відео-блогери, інфлюенсери та активісти можуть формувати 

думки молоді щодо соціальних питань, політики та культури. 

Приклад: Молоді люди можуть бути залучені до соціальних рухів через контент 

в інтернеті. Наприклад, кампанії за права ЛГБТ+ або екологічну свідомість 

часто поширюються через соціальні мережі, що спонукає підлітків до активних 

дій. 

 

6. Ризики та виклики: Незважаючи на всі переваги, інтернет також несе ризики. 

Кіберт bullying, дезінформація та негативний вплив контенту можуть мати 

серйозні наслідки для психічного здоров'я підлітків. 

Приклад: Підлітки можуть стати жертвами онлайн-цькування, що може 

призвести до серйозних емоційних травм і навіть до самогубства в крайніх 

випадках. Важливо навчати молодь безпечному користуванню інтернетом і 

надавати їм ресурси для отримання допомоги. 

Важливо забезпечити підліткам доступ до ресурсів, які допоможуть їм 

орієнтуватися в онлайн-середовищі та формувати здорову ідентичність. Освіта 

про медіаграмотність та підтримка з боку дорослих можуть суттєво поліпшити 

досвід молоді в інтернеті. 

 

Ми розглянули тему ще глибше, зосереджуючись на різних аспектах впливу 

інтернет-платформ на їхніх соціальних, психологічних та культурних 

наслідках: 

1. Формування групової ідентичності через інтереси та хобі. 
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1.1. Спільноти за інтересами: Інтернет дозволяє підліткам об'єднуватися в 

групи за спільними інтересами, такими як відеоігри, спорт, мистецтво, 

література та багато іншого. Ці спільноти можуть бути як локальними, так і 

глобальними, що дає можливість підліткам знайти однодумців з усього світу. 

Приклад: Фанати певної гри можуть створювати форуми або Discord-сервери 

для обговорення стратегій, обміну досвідом та організації онлайн-турнірів. Це 

не тільки зміцнює їхню ідентичність як гравців, але й формує навички 

командної роботи. 

 

1.2. Крос-культурні обміни: Інтернет також сприяє крос-культурним обмінам, 

де підлітки можуть дізнаватися про різні культури, традиції та способи життя. 

Це може розширити їхній світогляд і допомогти їм зрозуміти свою власну 

ідентичність у контексті глобального суспільства. 

Приклад: Участь у міжнародних проектах або програмах обміну може 

допомогти молодим людям побачити різноманіття думок і стилів життя, що 

може позитивно вплинути на їхнє сприйняття себе та інших. 

 

2. Вплив медіа та контенту на цінності. 

2.1. Медіа як інструмент формування цінностей: Контент, який підлітки 

споживають через соціальні мережі, може суттєво впливати на їхні цінності та 

переконання. Інфлюенсери, блогери та активісти можуть стати моделями для 

наслідування, формуючи уявлення про те, що є "правильним" або 

"нормальним". 

Приклад: Блогери, які відкрито говорять про важливість психічного здоров'я, 

можуть заохочувати молодь звертатися за допомогою та відкрито обговорювати 

свої проблеми. Це може змінити ставлення до психічного здоров'я в цілому. 

 

2.2. Формування стереотипів і упереджень: На жаль, не весь контент є 

позитивним. Деякі платформи можуть сприяти поширенню негативних 

стереотипів або упереджень щодо певних груп людей. 
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Приклад: Контент, що містить расистські або сексистські висловлювання, може 

вплинути на молодь, формуючи негативні уявлення про певні соціальні групи. 

Важливо навчати підлітків критично оцінювати інформацію та розпізнавати 

дезінформацію. 

 

3. Соціальна підтримка та емоційний зв'язок 

3.1. Створення підтримуючих мереж: Онлайн-спільноти можуть стати 

важливими джерелами соціальної підтримки для підлітків, які відчувають 

ізоляцію або самотність у реальному житті. Ці платформи забезпечують 

можливість знайти людей з подібними переживаннями. 

Приклад: Групи підтримки для підлітків з проблемами психічного здоров'я 

можуть забезпечити безпечне середовище для обговорення переживань і 

отримання порад від однолітків. 

3.2. Емоційна підтримка через контент: Крім того, позитивний контент 

(наприклад, мотиваційні відео або пости) може надихати підлітків та 

допомагати їм справлятися зі стресом. 

Приклад: Користувачі TikTok часто діляться своїми історіями успіху або 

боротьби з труднощами, що може надихати інших і давати їм відчуття 

спільності. 

 

4. Психологічні наслідки використання інтернет-платформ 

4.1. Позитивний вплив на самооцінку: Для деяких підлітків участь у онлайн-

спільнотах може підвищити самооцінку, оскільки вони отримують визнання за 

свої таланти чи досягнення. 

Приклад: Підлітки, які займаються творчістю (малюванням, музикою тощо), 

можуть отримувати позитивні відгуки на свої роботи в мережі, що зміцнює 

їхню впевненість у собі. 

 

4.2. Негативний вплив на психічне здоров'я: З іншого боку, постійне порівняння 

себе з іншими може призводити до зниження самооцінки та розвитку 
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тривожності чи депресії. 

Приклад: Дослідження показують, що підлітки, які активно користуються 

платформами для обміну фотографіями (наприклад, Instagram), можуть 

відчувати тиск відповідати стандартам краси, що часто призводить до 

незадоволеності власною зовнішністю. 

 

5. Роль дорослих у формуванні здорової ідентичності 

5.1. Освіта про медіаграмотність: Важливо навчати підлітків медіаграмотності - 

уміння критично оцінювати інформацію та розуміти вплив медіа на їхнє життя. 

Це може допомогти їм уникнути негативних наслідків використання інтернету. 

Приклад: Школи можуть проводити тренінги або уроки на тему 

медіаграмотності, щоб навчити молодь розпізнавати маніпуляції та 

дезінформацію в медіа. 

5.2. Сімейна підтримка: Сім'ї також відіграють важливу роль у формуванні 

групової ідентичності підлітків. Відкритий діалог про використання інтернету 

та його вплив може допомогти молодим людям почуватися більш впевненими у 

своїх виборах. 

Приклад: Батьки можуть обговорювати з дітьми їхні онлайн-взаємодії, 

заохочуючи їх ділитися своїми переживаннями та емоціями. 

 

6. Технологічні аспекти впливу 

6.1. Алгоритми соціальних мереж: Алгоритми платформ визначають, який 

контент бачать користувачі, що може суттєво вплинути на їхнє сприйняття 

світу. Підлітки можуть потрапити в інформаційні "бульбашки", де отримують 

лише ту інформацію, яка підтверджує їхні погляди. 

Приклад: Алгоритми можуть посилювати негативний контент або тривожні 

новини, що може призвести до збільшення тривожності серед молоді. 

6.2. Технології для самовираження: Сучасні технології дозволяють підліткам 

експериментувати з різними формами самовираження - від створення музики 

до редагування відео. Це може бути позитивним аспектом їхнього розвитку. 
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Приклад: Платформи для створення контенту (наприклад, YouTube) 

дозволяють молодим людям ділитися своїми талантами та отримувати визнання 

за свою творчість.  

Цей вплив є складним і багатогранним процесом. Від позитивних аспектів, 

таких як створення спільнот за інтересами та емоційна підтримка, до 

негативних наслідків, таких як кібер-буллінг і тиск з боку однолітків - всі ці 

фактори взаємодіють між собою. Важливо забезпечити підліткам доступ до 

ресурсів і підтримки з боку дорослих для того, щоб вони могли орієнтуватися в 

цьому складному середовищі. Освіта про медіаграмотність, відкритий діалог у 

сім'ї та участь у позитивних онлайн-спільнотах суттєво поліпшать досвід 

молоді в інтернеті та сприятимутьу формуванню здорової ідентичності. Ми 

розробили стратегії покращення позитивних аспектів, таких як доступність і 

відомість ресурсів для підлітків: 

 

1. Освіта та медіаграмотність - Впровадження програм у школах: Розробка 

курсів з медіаграмотності, які навчають підлітків критично оцінювати 

інформацію, розуміти вплив медіа на їхнє життя та безпечно використовувати 

інтернет. 

Семінари для батьків: Проведення семінарів, які допоможуть батькам 

зрозуміти, як підтримувати своїх дітей у використанні інтернету та соціальних 

мереж. 

 

2. Створення підтримуючих онлайн-спільнот - Формування безпечних 

платформ: Розробка та популяризація платформ, де підлітки можуть 

обговорювати свої інтереси, проблеми та досягнення без страху бути 

засудженими. 

Модерація контенту: Забезпечення активної модерації спільнот для запобігання 

негативному контенту, таким як булінг чи дезінформація. 

 

3. Доступ до ресурсів і підтримки - Інформаційні кампанії: Проведення 
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кампаній, які підвищують обізнаність про доступні ресурси, такі як гарячі лінії 

підтримки, психологічні служби та групи підтримки. 

Партнерство з організаціями: Співпраця з неурядовими організаціями та 

громадськими групами для створення програм, які забезпечують доступ до 

ресурсів для підлітків. 

 

4. Підвищення видимості позитивного контенту- Алгоритми соціальних мереж: 

Заохочення платформ до зміни алгоритмів для просування позитивного 

контенту, який сприяє саморозвитку, підтримці психічного здоров'я та 

здоровим відносинам. 

Кампанії з позитивного впливу: Запуск кампаній, які популяризують позитивні 

приклади поведінки в інтернеті через інфлюенсерів та лідерів думок. 

 

5. Залучення молоді до створення контенту - Конкурси і виклики: Організація 

конкурсів або викликів на платформах соціальних мереж, які заохочують 

молодь ділитися своїми позитивними досвідом або творчістю. 

Навчальні програми: Запропонувати підліткам можливості для навчання 

навичкам створення контенту (наприклад, відеомонтаж, написання статей), що 

дозволить їм виражати себе в позитивному ключі. 

 

6. Підтримка психічного здоров'я - Доступ до професійної допомоги: 

Забезпечення легкого доступу до психологів та консультантів через онлайн-

платформи, що дозволить підліткам отримувати підтримку у зручний для них 

спосіб. 

Програми профілактики стресу: Розробка програм для підлітків, які навчають їх 

технік управління стресом і покращення психічного здоров'я. 

 

7. Залучення громади - Спільні заходи: Організація заходів у громадах 

(наприклад, фестивалів, воркшопів), які об'єднують молодь і дорослих для 

обговорення важливих тем, таких як психічне здоров'я, самоідентифікація та 
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інші. 

Волонтерські програми: Створення можливостей для волонтерства, що 

дозволяє підліткам активно брати участь у суспільстві та відчувати свою 

значимість. 
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Висновки до розділу 1 

 

У першому розділі дипломної роботи було детально проаналізовано теоретичні 

основи формування групової ідентичності підлітків, зокрема в умовах впливу 

сучасних інтернет-платформ. Було виявлено, що групова ідентичність є 

складним соціально-психологічним феноменом, який формується під впливом 

різноманітних факторів, таких як соціальне середовище, культурні особливості, 

а також індивідуальні психологічні характеристики. 

Дослідження показало, що підлітковий вік є критичним періодом для 

формування ідентичності, коли молоді люди активно шукають своє місце в 

соціумі та намагаються визначити свої цінності та переконання. Важливу роль 

у цьому процесі відіграють групи однолітків, які можуть як підтримувати 

позитивну самооцінку та почуття приналежності, так і створювати ризики для 

психічного здоров’я через негативний вплив, такий як булінг або тиск з боку 

однолітків. 

Особливу увагу було приділено аналізу впливу інтернет-платформ на 

формування групової ідентичності. Соціальні мережі стали новими просторами 

для взаємодії, де підлітки можуть знаходити однодумців, ділитися досвідом та 

отримувати підтримку. Однак, разом із цими можливостями виникають і нові 

виклики, пов’язані з інформаційним перевантаженням, анонімністю та ризиком 

негативних соціальних взаємодій. 

Важливим аспектом є також те, що віртуальні спільноти можуть мати як 

позитивний, так і негативний вплив на самосприйняття підлітків. Позитивні 

онлайн-групи сприяють розвитку конструктивної ідентичності, тоді як токсичні 

спільноти можуть призводити до зниження самооцінки та психоемоційних 

проблем. Це підкреслює необхідність критичного підходу до вибору онлайн-

взаємодій та важливість медіаграмотності серед молоді. 

Таким чином, перший розділ дипломної роботи заклав теоретичну основу для 

подальшого емпіричного дослідження формування групової ідентичності 
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підлітків у цифрову епоху. Визначені ключові поняття та теоретичні моделі 

стануть основою для аналізу результатів дослідження, що буде представлено у 

наступному розділі. Цей аналіз дозволить глибше зрозуміти механізми 

формування ідентичності підлітків у контексті сучасних викликів та 

можливостей, які надає інтернет-середовище. 
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РОЗДІЛ 2. ЕМПІРИЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ФОРМУВАННЯ ГРУПОВОЇ 

ІДЕНТИЧНОСТІ ПІДЛІТКІВ ЧЕРЕЗ ІНТЕРНЕТ-ПЛАТФОРМИ 

 

2.1. Методи та організація емпіричного дослідження 

 

Взагальному дослідження передбачає використання різноманітних методів 

збору даних та їх аналізу, що дозволяє отримати розуміння процесів, які 

відбуваються в цифровому середовищі. Нашою метою дослідження є вивчення 

впливу інтернет-платформ на формування групової ідентичності у підлітковому 

віці. Нам потрібно визначити, які фактори спрнияють або перешкоджають 

формуванню позитивної групової ідентичності. Вірно оцінити роль соціальних 

медіа у створенні та підтримці групової ідентичності. 

Дослідження базується на комбінованому підході. 

 

- Анкетування (кількісний): Структурована анкета, яка містить 20 запитань 

щодо використання інтернет-платформ, типів взаємодії та аспектів групової 

ідентичності. Анкета була розповсюджена серед підлітків у віці 13-17 років 

переважно через соціальні мережі. 

 

Анкету заповнило 67 осіб віком від 13 до 17 років, з них 41 хлопець та 26 

дівчат. Що додає широкості дослідження. 

Шкалу Самооцінки Морриса Розенберга (RSES) заповнило 62 особи віком від 

13 до 17 років. 

 

                                       Список осіб, за статтю та віком 

Хлопці Дівчата 

Вік Ім’я Вік Ім’я 
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13 Олександр 13 Марія 

13 Дмитро 13 Анна 

13 Максим 14 Олена 

13 Артем 14 Катерина 

14 Владислав 14 Софія 

14 Сергій 14 Дарина 

14 Андрій 14 Вікторія 

14 Іван 14 Анастасія 

14 Роман 14 Юлія 

15 Денис 15 Тетяна 

15 Павло 15 Лілія 

15 Кирило 15 Інна 

15 Єгор 15 Ірина 

15 Тимур 15 Аліна 

15 Влад 15 Марина 

15 Арсен 15 Поліна 

16 Марк 15 Вікторія 

16 Станіслав 15 Соломія 

16 Микита 15 Марія 

16 Олег 16 Діана 
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16 Максим 16 Марія 

16 Назар 16 Алла 

16 Захар 16 Владислава 

16 Іван 16 Яна 

17 Єлисей 17 Катерина 

17 Ерік 17 Ксенія 

17 Ярослав  

17 Дмитро 

17 Мирослав 

17 Данило 

17 Юрій 

17 Кирило 

17 Володимир 

17 Едуард 

17 Максим 

17 Вадим 

17 Павло 

17 Владислав 

17 Амір 

17 Юрій 
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17 Олександр 

                                                         Таблиця 2.1. 
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2.2. Аналіз результатів емпіричного дослідження 

 

Для проведення анкетування на початку використовувалась з нуля створена 

анкета, яка в собі має 20 запитань [Додаток 1] 

 

4 запитання - за для загальної іформації (приклад: Вік; стать; місто проживання; 

тип навчального закладу) 

3 запитання - на використання інтренет платформ (приклад: які соц мережі 

використовує особа, скільки часу в них проводить та яка мета використання) 

3 запитання - на соцілальну взаємодію (приклад: як часто спілкуються з 

друзями онлайн; чи мають онлайн-друзів; як вони описують відносини з 

онлайн-друзями) 

4 запитання - на групову ідентичність (приклад: чи відносять себе до певних 

груп людей; як та до якої групи себе відносять; як часто активно проявляють 

себе як учасника групи) 

3 запитання - щоб дізнатись вплив інтернету на самоусвідомлення (приклад: як 

на свою думку, чи впливають онлайн-взаємодії на їх самоусвідомлення; чи 

відчувають тиск з боку онлайн-групи яка відповідає певним стандартам; як 

вони оцінюють своє самовідчуття після взаємодії в інтернеті) 

3 запитання - завершальні запитання (приклад: які негативні та позитивні 

аспекти взаємодії в інтернеті можуть виділити; чи є те що б вони хотіли 

змінити у своїй онлайн-взаємодії або груповій ідентичності) 

 

Аналіз даних з анкети. 

Демографічний аналіз 

Розподіл віку:  

13 років - 4 хлопця, 2 дівчини (Загально 6) 

14 років - 5 хлопців, 7 дівчат (Загально 12) 

15 років - 7 хлопців, 10 дівчат (Загально 17) 

16 років - 8 хлопців, 5 дівчат (Загально 13) 
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17 років - 17 хлопців, 2 дівчини (Загально 19) 

 
                   Рис.2.1. 

Розподіл статі: 

41 хлопець 

26 дівчат 

 
                              Рис. 2.2. 

 

Використання інтернет-платформ різниця в популярності платформ залежно від 

статі 

Найпопулярніші інтернет-платформи: 

Telegram - 67 

Tik-Tok - 62 

YouTube - 49 
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Instagram - 45 

Discord - 37 

Treads - 11 

Facebook - 7 

X (Twitter) - 4 

 
                  Рис.2.3. 

 

Найпопулярніші плаформи в хлопців: 

Telegram - 41 

YouTube - 40 

Tik-Tok - 37 

Discord - 35 

Instagram - 20 

Facebook - 3 

Treads - 2 

X (Twitter) - 1 
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                           Рис.2.4. 

 

Найпопулярніші плаформи в дівчат: 

Telegram - 26 

Tik-Tok - 25 

Instagram - 25 

YouTube - 9 

Treads - 9 

Facebook - 4 

X (Twitter) - 3 

Discord - 2 

 
                     Рис.2.5. 
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Середній час, проведений в інтернеті: 

Менше 1 години - 2 

1-2 години - 13 

3-4 години - 26 

4-5 годин - 19 

Більше 6 годин - 7 

 
                      Рис.2.6. 

 

Середній час, проведений в інтернеті в хлопців: 

Менше 1 години - 2 

1-2 години - 8 

3-4 години - 13 

4-5 годин - 11 
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Більше 6 годин - 7 

 
                      Рис.2.7. 

 

Середній час, проведений в інтернеті в дівчат: 

Менше 1 години - 0 

1-2 години - 5 

3-4 години - 13 

4-5 годин - 8 

Більше 6 годин - 0 

 
                      Рис.2.8. 

 

Наскільки часто підлітки спілкуються з друзями онлайн: 

Кілька разів на тиждень - 35 
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Рідко - 21 

Щодня / Постійно - 11 

 
                      Рис.2.9. 

 

Учасники, які мають онлайн-друзів, яких не зустрічали в реальному житті: 

Мають хочаб одного онлайн-друга - 41 особа 22 хлопця 19 дівчат 

 
                       Рис.2.10. 

 

Яка частка учасників відчуває приналежність до певної онлайн-групи: 

8 учасників, з них 3 хлопця та 5 дівчат віком 14 та 15 років 
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                   Рис.2.11. 

 

Які характеристики групи є найважливішими для підлітків: 

10 учасників вказали - якщо і відносити себе до якоїсь групи, то скоріш за все 

будуть робити це завдяки спільних інтересах, по типу ігор, спорту, 

зацікавлення модою і тому подібне. 

12 учасників вказали варіанти від себе, в яких основною думкою було те, що 

вони мають почувати себе максимально комфортно з людьми, з якими 

спілкуються. 

Інші не можуть визначити чогось окремого, що їм потрібно щоб вони могли 

віднести себе до якоїсь з груп. Звісно кожен має свій круг спілкування що в 

себе включає як і спілкування оффлайн так і за допомогою інтеренет-ресурсів 

 
                   Рис.2.12. 
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Як учасники оцінюють вплив онлайн-взаємодій на своє самоусвідомлення? Чи 

є відмінності у відповідях залежно від віку або статі? 

60.41% опитуванних осіб віком від 15 до 17 років, відмітили що на їх 

самоусвідомлення онлайн взаємодії впливають слабо. Всі інші відмітилти що 

Помітно або Дуже сильно впливає на самоусвідомлення. 

 
                    Рис.2.13. 

 

Чи відчувають учасники тиск з боку онлайн-груп? Яка частка учасників 

повідомила про негативний вплив? 

Жоден не вказав що відчуває тиск з боку онлайн-групи, щоб відповідати 

певним стандартам або очікуванням. Звісно це не означає що тиску в 

загальному не існує. Так нажаль він є в нашому суспільстві, в нашому випадку 

ніхто не жалівся на данний тиск. 

 

Чи є загальні тенденції в побажаннях щодо змін у своїй онлайн-взаємодії: 

35 людей всіх підліткових віків, вказали що бажать вести свій блог, та 

отримувати одобрення від інших. 

11 людей вказали на те що їх влаштовує те як є зараз. 

Інші проігнорували запитання, відносимо їх саме до тих людей яких все 



40 
 
влаштовує. 

 
Рис.2.14. 

 

Висновки по анкеті на 20 запитаннь: 

1. Демографічний склад: 

- Більшість респондентів - хлопці (41) у порівнянні з дівчатами (26), що може 

впливати на типи платформ, які вони використовують та їхню взаємодію. - 

Найбільша група учасників - підлітки віком 15 років, що може свідчити про 

особливу активність у цій віковій категорії. 

 

2. Використання інтернет-платформ: 

- Telegram є найпопулярнішою платформою серед усіх учасників, але хлопці 

віддають перевагу YouTube, тоді як дівчата більше користуються Tik-Tok та 

Instagram. 

- Це свідчить про різні інтереси та потреби в контенті між статями, що може 

формувати різні групи за інтересами. 

 

3. Час, проведений в інтернеті: 

- Переважна більшість підлітків проводить в інтернеті 3-4 години на день, що 

може свідчити про активну онлайн-взаємодію. 
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- Хлопці проводять більше часу в інтернеті, ніж дівчата, що може впливати на 

їхню групову ідентичність і соціальні зв'язки. 

 

4. Онлайн-друзі та групова приналежність: 

- Більше половини учасників мають онлайн-друзів, яких не зустрічали в 

реальному житті. Це свідчить про значення онлайн-взаємодії для формування 

соціальних зв'язків. 

- Лише 11.9% учасників відчувають приналежність до певної онлайн-групи, що 

вказує на те, що більшість підлітків не відчувають необхідності ідентифікувати 

себе через онлайн-спільноти. 

 

5. Вплив онлайн-взаємодій на самоусвідомлення: 

- Більшість підлітків (60.41%) вважають, що онлайн-взаємодії слабо впливають 

на їхнє самоусвідомлення, що може свідчити про певну стійкість до зовнішніх 

впливів. 

 

6. Тиск з боку онлайн-груп: 

- Відсутність повідомлень про тиск з боку онлайн-груп може свідчити про те, 

що підлітки не відчувають соціального тиску у своїх взаємодіях або просто не 

готові про це говорити. 

 

7. Бажання змін: 

- Багато підлітків (35) висловили бажання вести блоги та отримувати схвалення, 

що може свідчити про потребу в самовираженні та соціальному визнанні. 

 

Шкала Самооцінки Морриса Розенберга (RSES) 

Один з найбільш відомих і широко викорстовуваних інструментів для оцінки 

загальної самооцінки. Розроблена соціологом Моррісом Розенбергом. Ця шкала 

призначена для вимірювання самооцінки, як індивідуальної так і загального 

почуття особистої ваги в суспільстві та цінності. Використовуємо цю методику 
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по тій причині що вона вимірює загальну самооцінку що впливає на групову 

ідентичність а саме: 

- Вплив на самоідентифікацію: Підлітки з високою самооцінкою можуть бути 

більш впевненими у своїй ідентичності та більше схильні до активної участі в 

групах, з якими вони себе ідентифікують. Вони можуть відчувати гордість за 

свою групу і більш відкрито приймати її цінності. 

- Соціальна підтримка: Висока самооцінка може сприяти формуванню 

позитивних стосунків у групах. Підлітки з високою самооцінкою, як правило, 

мають більше друзів і отримують більше соціальної підтримки, що зміцнює 

їхню групову ідентичність. 

- Справляння з труднощами: Підлітки з низькою самооцінкою можуть 

відчувати труднощі в інтеграції в соціальні групи, оскільки вони можуть 

сумніватися у своїй цінності або прийнятті іншими. Це може призвести до 

ізоляції або відчуження від групи. 

- Адаптація до соціальних норм: Самооцінка може впливати на те, як підлітки 

сприймають і адаптуються до соціальних норм своєї групи. Висока самооцінка 

може спонукати їх приймати позитивні аспекти групової ідентичності, тоді як 

низька самооцінка може призвести до сліпого слідування нормам без 

критичного осмислення. 

- Вплив на поведінку: Підлітки з високою самооцінкою можуть бути більш 

схильними до лідерства в групах та ініціювання нових ідей, тоді як ті, хто має 

низьку самооцінку, можуть уникати активних ролей у групі. 

- Розвиток особистості: Самооцінка впливає на те, як підлітки бачать себе в 

контексті своїх соціальних груп. Висока самооцінка може сприяти розвитку 

позитивної самоідентифікації, тоді як низька самооцінка може призводити до 

негативного сприйняття себе в рамках групової ідентичності. 

Самооцінка може суттєво впливати на те, як підлітки формують свою групову 

ідентичність, а також на їхнє загальне благополуччя і соціальну інтеграцію. 

Також шкали показують нам як самооцінка на живому прикладі впливає на 

групову ідентичність та взагальному поведінку підлітків на інтернет-



43 
 
платформах. Сам RSES складається з 10 тверджень, на які учасники 

відповідають за допомогою чотирибальної шкали: "цілком згоден", "згоден", 

"не згоден", "категорично не згоден". Половина з цих тверджень є позитивними 

(наприклад, "Я відчуваю, що я гідна людина, принаймні не гірша за інших"), а 

інша половина - негативними (наприклад, "Іноді я відчуваю, що я нічого не 

вартий"). Бали підсумовуються, і загальний результат коливається від 0 до 30, 

де вищі значення вказують на більш високий рівень самооцінки. 

Низький рівень (0-14 балів) - Почуття некомпетентності: Людина може 

відчувати, що не здатна виконувати завдання або досягати цілей, що 

призводить до зниження мотивації. 

Невпевненість: Часті сумніви в своїх здібностях та рішеннях. Виникає страх 

перед новими викликами або ситуаціями.  

Труднощі в соціальних взаємодіях: Можливі проблеми у спілкуванні з іншими 

людьми, оскільки людина може уникати соціальних ситуацій через страх осуду 

чи критики.  

Відчуття безпорадності: Людина може відчувати, що не має контролю над 

своїм життям і що її зусилля не приносять результатів. 

Середній рівень (15-25 балів) - Самооцінка в межах норми: Людина має 

помірну самооцінку, що дозволяє їй адекватно оцінювати свої можливості та 

досягнення. 

Коливання настрою: Іноді можуть виникати сумніви у своїй компетентності, 

але зазвичай вони швидко минають. 

Гнучкість у сприйнятті: Людина здатна приймати конструктивну критику і 

вчитися на помилках, але іноді може бути чутливою до негативних оцінок. 

Соціальна взаємодія: Можливість підтримувати здорові стосунки з іншими 

людьми, хоча інколи можуть виникати труднощі у спілкуванні. 

Високий рівень (26-30 балів) - Висока самооцінка: Людина впевнена у своїх 

силах і здібностях, що позитивно впливає на її особистісний розвиток. 

Впевненість у собі: Відчуття власної цінності та здатності справлятися з 

життєвими викликами. Людина готова брати на себе відповідальність за свої дії. 
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Компромісність: Здатність знаходити спільну мову з іншими, враховуючи їхні 

погляди та потреби. Вміє слухати і конструктивно реагувати на критику. 

Позитивне ставлення до життя: Оптимістичний погляд на майбутнє, готовність 

до нових можливостей і викликів. 

Дану методику з минулих 67 учасників пройшло лише 62 на ось такі результати: 

 

                                              

Ім’я Результат Вік 

Максим Середній рівень 13 

Олександр Низький рівень 13 

Марія Середній рівень 13 

Анна Низький рівень 13 

Владислав Середній рівень 14 

Сергій Середній рівень 14 

Андрій Середній рівень 14 

Іван Низький рівень 14 

Роман Низький рівень 14 

Денис Низький рівень 15 

Павло Високий рівень 15 

Кирило Низький рівень 15 

Єгор Середній рівень 15 

Тимур Середній рівень 15 

Влад Середній рівень 15 
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Арсен Середній рівень 15 

Олена Середній рівень 14 

Катерина Середній рівень 14 

Софія Низький рівень 14 

Дарина Середній рівень 14 

Вікторія Низький рівень 14 

Анастасія Середній рівень 14 

Юлія Низький рівень 14 

Тетяна Середній рівень 15 

Лілія Низький рівень 15 

Інна Середній рівень 15 

Ірина Середній рівень 15 

Аліна Середній рівень 15 

Поліна Середній рівень 15 

Вікторія Середній рівень 15 

Соломія Середній рівень 15 

Марія Середній рівень 15 

Марк Низький рівень 16 

Станіслав Високий рівень 16 

Микита Середній рівень 16 
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Олег Низький рівень 16 

Максим Середній рівень 16 

Назар Середній рівень 16 

Захар Високий рівень 16 

Іван Середній рівень 16 

Єлисей Середній рівень 17 

Ерик Середній рівень 17 

Ярослав Середній рівень 17 

Дмитро Низький рівень 17 

Мирослав Середній рівень 17 

Кирило Високий рівень 17 

Володимир Середній рівень 17 

Едуард Середній рівень 17 

Максим Низький рівень 17 

Вадим Середній рівень 17 

Павло Високий рівень 17 

Владислав Середній рівень 17 

Амір Високий рівень 17 

Юрій Середній рівень 17 

Олександр Низький рівень 17 
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Діана Високий рівень 16 

Марія Високий рівень 16 

Алла Середній рівень 16 

Владислава Високий рівень 16 

Яна Середній рівень 16 

Катерина Низький рівень 17 

Ксенія Середній рівень 17 

Таблиця 2.2 

 

Результати методики - Шкала Самооцінки Морриса Розенберга (RSES) 

Низький рівень - 16 учасників 

Середній рівень - 37 учасників 

Високий рівень - 9 учасників 

 
                 Рис.2.15. 

Результати шкали самооцінки Морриса Розенберга (RSES) свідчать про те, що у 

вашій групі 16 учасників мають низький рівень самооцінки, 37 учасників -

середній рівень і 9 учасників - високий рівень.   

 

Аналіз данних 

1. Низький рівень самооцінки (16 учасників): 
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- Цей рівень може свідчити про негативне сприйняття себе, відчуття 

неповноцінності та невпевненості. 

- Можуть бути труднощі у соціальних взаємодіях, прийнятті рішень або 

досягненні цілей. 

 

2. Середній рівень самооцінки (37 учасників): 

- Цей рівень вказує на більш-менш позитивне сприйняття себе, проте може 

бути простір для покращення. 

 

3. Високий рівень самооцінки (9 учасників): 

- Учасники з високою самооцінкою, ймовірно, мають впевненість у своїх силах 

і здатності досягати цілей. 

 

Рекомендації які були надані учасникам з низьким рівнем самооцінки: 

1. Психологічна підтримка: 

- По можливості звернутися до психолога або психотерапевта для роботи над 

самооцінкою. Фахівець може допомогти виявити причини низької самооцінки 

та розробити стратегії для її підвищення. 

2. Групова терапія або підтримка: 

- Участь у групових заняттях або підтримуючих групах може допомогти 

знизити відчуття ізоляції та дати можливість ділитися досвідом з іншими. 

3. Розвиток навичок: 

- Залучення до нових активностей або хобі може допомогти підвищити 

впевненість у собі. Це можуть бути курси, спортивні секції, творчі заняття тощо. 

4. Саморефлексія: 

- Ведення щоденника, де можна записувати свої думки та почуття, може 

допомогти краще зрозуміти себе і свої емоції. 

5. Позитивне мислення: 

- Практика позитивного мислення і аффірмацій (позитивних тверджень) може 

допомогти змінити негативні установки на позитивні. 
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6. Цілі та досягнення: 

- Встановлення маленьких досяжних цілей і їх поступове виконання може 

сприяти підвищенню самооцінки. 

7. Фізична активність: 

- Регулярні фізичні вправи можуть позитивно вплинути на настрій і загальне 

самопочуття. 

Низька самооцінка - це виклик, але з належною підтримкою і зусиллями її 

можна підвищити. Перш за все, вона може призводити до психологічних 

проблем, таких як тривожність і депресія. Люди з низькою самооцінкою часто 

відчувають невпевненість у собі, що загострює емоційні труднощі. 

Соціальна ізоляція також є поширеним наслідком. Особи з низькою 

самооцінкою можуть уникати соціальних контактів через страх відмови або 

осуду, що призводить до відчуття самотності. 

У стосунках низька самооцінка може викликати труднощі у встановленні та 

підтримці здорових зв'язків. Люди можуть ставити під сумнів свою цінність у 

стосунках, що може призводити до конфліктів або розривів. 

Відсутність мотивації - ще один важливий аспект. Низька самооцінка може 

знижувати бажання досягати цілей або змінювати ситуацію, оскільки людина 

відчуває, що не заслуговує на успіх. 

Негативне самосприйняття також є характерним для людей з низькою 

самооцінкою. Вони часто зосереджуються на своїх недоліках і ігнорують 

досягнення, що веде до спотвореного уявлення про свої можливості. 

Страх перед ризиком може обмежувати особистість у спробах нових 

можливостей. Низька самооцінка може змусити уникати ризиків через страх 

невдачі, що обмежує розвиток. 

Ці люди можуть також стикатися з проблемами зі здоров'ям, оскільки низька 

самооцінка впливає на фізичний стан, викликаючи стрес і проблеми зі сном. 

Залежність від зовнішньої оцінки - ще один негативний аспект. Люди з низькою 

самооцінкою часто покладаються на думку інших, що може призводити до 

маніпуляцій або підлаштування під оточення. 
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Ці мінуси можуть створювати замкнене коло, де низька самооцінка веде до 

негативних наслідків, які ще більше знижують самооцінку. Важливо працювати 

над підвищенням самооцінки для покращення якості життя та загального 

благополуччя. 

 

Тест двадцяти тверджень на самоставлення (м.Кун, т.Мак-Партланд) 

Скорочений до 5 тверджень 

Завдяки цьому тесту ми зможемо співставити як самооцінка впливає на 

ідентичність підлітків  та визначити їх психологічні профілі. 

У дослідженні розглянуто взаємозв’язок між груповою ідентичністю та 

глобальною самооцінкою серед підлітків віком 13–17 років. За допомогою 

Тесту двадцяти тверджень (ТСТ; Кун і МакПартленд) та Шкали самооцінки 

Розенберга (RSES) проаналізовано відкриті самоописи, що відображають 

належність до груп, відчуття власної ролі в них і рівень самосприйняття. 

Результати вказують на чітку асоціацію між позитивною груповою 

ідентичністю та високою самооцінкою, тоді як периферійність або слабке 

відчуття належності до групи пов’язане з низькою самооцінкою. Підлітки з 

високою самооцінкою демонструють стабільні ролі та центральність у групах, 

тоді як низька самооцінка супроводжується соціальною тривожністю та 

почуттям ізоляції. Отримані дані підкреслюють значущість одноліткового 

середовища для формування ідентичності підлітків та важливість соціально-

емоційних інтервенцій. 

У дослідженні взяли участь 62 підлітки віком 13–17 років, які заповнили два 

інструменти: 

Тест двадцяти тверджень (ТСТ) - відкриті відповіді на запитання «Хто я?». 

Шкала самооцінки Розенберга (RSES) - результати класифіковано як високі, 

середні та низькі. 

На основі рівнів самооцінки RSES учасників розподілено на функціональні 

профілі ідентичності: 

Лідери (висока самооцінка), 
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Активні учасники (середня), 

Периферійні (низька). 

Було використано описову статистику та якісне групування. 

Результати [Додаток 2] 

1. Розподіл самооцінки 

Висока: 16% 

Середня: приблизно 66% 

Низька: 29% 

2. Вікові тенденції 

Підлітки з високою самооцінкою мають дещо більший середній вік (16,2). 

Нижча самооцінка частіше зустрічається у віці 14–15 років. 

3. Патерни групової ідентичності за результатами тесту 

Висока самооцінка (Лідери): 

Висока інтегрованість у групах, стабільні ролі («організатор», «провідний 

учасник»). 

Позитивне емоційне ставлення. 

Виражене відчуття особистої ефективності. 

Середня самооцінка (Активні учасники): 

Помірна рольова стабільність 

Загалом позитивне відчуття належності з окремими сумнівами. 

«Я частина компанії, але інколи невпевнений у собі». 

Низька самооцінка (Периферійні/ізольовані): 

Нечітка або слабка групова ідентичність. 

Підвищений рівень соціальної тривожності. 

Часті твердження про дистанційованість («часто стою осторонь», «мене не 

помічають»). 

4. Кореляція ключових конструкцій 

Фіксується чітка закономірність: 

Сильна групова ідентичність - вища самооцінка, 

Слабка групова ідентичність - нижча самооцінка. 
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Це підтверджує, що самооцінка підлітків значною мірою ґрунтується на 

соціальному контексті. 

Отримані результати узгоджуються з класичними теоріями розвитку 

ідентичності підлітків (Еріксон; Тайфел і Тернер), які стверджують, що групи 

однолітків є центральним середовищем формування Я-концепції. Зміст 

тверджень тест показує: висока самооцінка пов’язана зі стабільними 

соціальними ролями та відчуттям значущості. Низька самооцінка - з 

відчуженістю та невпевненістю. 

Ключовим фактором є визначеність групової ролі (наприклад, «організатор», 

«надійний друг», «учасник команди»): вона зміцнює самооцінку. Рольова 

невизначеність навпаки підвищує ризик негативної самооцінки. 

Дві третини вибірки мають середній рівень самооцінки, що свідчить про 

характерний для підліткового віку етап активного становлення ідентичност 
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2.2.1. Характеристика групової ідентичності підлітків у контексті інтернет-

взаємодії 

 

Формування групової ідентичності підлітків є складним процесом, що 

відбувається в різних соціальних контекстах, зокрема в умовах інтернет-

взаємодії. У цей період життя молоді люди активно шукають своє місце в світі, 

визначаючи свої інтереси, цінності та переконання. Інтернет надає їм 

можливість знайти однодумців і сформувати спільноти, які відповідають їхнім 

захопленням. Це може бути особливо важливим для підлітків, які відчувають 

труднощі у спілкуванні в реальному житті або прагнуть знайти підтримку в 

нових інтересах. 

Однією з ключових рис формування групової ідентичності є спільний досвід. 

Підлітки часто об'єднуються навколо певних хобі, культурних феноменів, 

музичних жанрів або навіть соціальних питань. Ці спільноти можуть існувати 

як у фізичному, так і в цифровому просторі, і вони дозволяють молодим людям 

взаємодіяти, ділитися думками та емоціями. Віртуальні платформи, такі як 

соціальні мережі, форуми та онлайн-ігри, стають місцем для створення нових 

зв’язків, де підлітки можуть відкрито висловлювати свої думки без страху бути 

осудженими. 

Анонімність, яку забезпечує інтернет, також відіграє важливу роль у 

формуванні групової ідентичності. Вона дозволяє підліткам експериментувати з 

різними аспектами своєї особистості. Вони можуть пробувати нові ролі та стилі 

спілкування, що може допомогти їм краще зрозуміти себе. Однак анонімність 

має й негативні наслідки - вона може сприяти агресивній поведінці та тролінгу, 

що підриває позитивні аспекти групової ідентичності. 

Групова ідентичність також тісно пов'язана з емоційною підтримкою. Онлайн-

спільноти можуть стати важливим джерелом підтримки для підлітків, які 

переживають труднощі або відчувають себе самотніми. Взаємодія з 

однолітками може допомогти їм почуватися більш впевнено та зрозуміло. 

Однак важливо зазначити, що таке спілкування може бути як позитивним, так і 
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негативним; наприклад, негативний досвід, пов'язаний із кібербулінгом або 

дезінформацією, може суттєво вплинути на самооцінку підлітка. 

Підлітки часто стикаються з тиском з боку групи. Це може проявлятися у формі 

конформізму - коли молоді люди змінюють свою поведінку або погляди, щоб 

відповідати очікуванням групи. Хоча це може призвести до позитивних змін 

(наприклад, підтримка здорового способу життя), іноді це може мати негативні 

наслідки, особливо якщо група заохочує ризиковану або деструктивну 

поведінку. 

Крос-культурна взаємодія в інтернеті також сприяє формуванню багатогранної 

групової ідентичності. Підлітки мають можливість спілкуватися з ровесниками 

з різних країн і культур, що розширює їхній світогляд і допомагає приймати 

різноманітність. Це може сприяти розвитку емпатії та толерантності. 

Важливим аспектом є також споживання контенту. Підлітки часто обирають 

певні медіа-продукти - музику, фільми, відео - які стають частиною їхньої 

групової ідентичності. Спільні інтереси у цих сферах можуть об’єднувати 

молодих людей і створювати можливості для обговорень та творчого 

самовираження. 

Незважаючи на всі позитивні аспекти, інтернет-взаємодія несе певні ризики. 

Кібербулінг, залежність від соціальних мереж і негативний вплив дезінформації 

можуть серйозно вплинути на психічне здоров'я підлітків та їхню групову 

ідентичність. Тому важливо навчати молодь критично оцінювати інформацію 

та взаємодії в онлайн-середовищі. 

У підсумку, формування групової ідентичності підлітків у контексті інтернет-

взаємодії є складним і багатогранним процесом. Він має як позитивні, так і 

негативні аспекти, які можуть впливати на соціальний розвиток молодих 

людей. Розуміння цих процесів допоможе дорослим підтримувати підлітків у 

формуванні здорової групової ідентичності та соціальних зв’язків у цифровому 

світі. 

Анонімність в інтернеті стала важливим аспектом сучасної комунікації, 

особливо серед підлітків, які активно використовують цифрові платформи для 
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самовираження. Вона надає можливість висловлювати свої думки та почуття 

без страху бути осудженими або неправильно зрозумілими. Це особливо 

важливо в період підліткового віку, коли молоді люди часто шукають своє 

місце в суспільстві та намагаються зрозуміти свою ідентичність. 

 

Анонімність дозволяє підліткам експериментувати з різними аспектами своєї 

особистості. Вони можуть пробувати нові ролі, стилі спілкування та навіть 

погляди, що допомагає їм краще зрозуміти себе. Це може бути особливо 

корисно для тих, хто відчуває труднощі у спілкуванні в реальному житті або 

стикається з соціальними бар'єрами. У віртуальному середовищі молодь може 

бути більш відкритою, ділитися своїми переживаннями, думками та 

креативними ідеями. 

Інтернет також надає платформу для обговорення важливих тем, які можуть 

бути складними для обговорення в традиційному соціальному контексті. 

Підлітки можуть долучатися до дискусій про соціальні питання, політику, 

здоров'я та інші важливі аспекти життя. Анонімність забезпечує їм свободу 

висловлювати свої думки без страху перед наслідками. Це може сприяти 

розвитку критичного мислення та формуванню власних поглядів. 

Однак анонімність має і свої ризики. Вона може стати причиною агресивної 

поведінки, тролінгу та кібербулінгу. Деякі молоді люди можуть 

використовувати анонімність для того, щоб завдати шкоди іншим або 

маніпулювати ними. Це може мати серйозні наслідки для психічного здоров'я 

як жертв, так і агресорів. Тому важливо навчати підлітків відповідальному 

використанню анонімності, підкреслюючи важливість емпатії та поваги до 

інших. 

Крім того, анонімність може призвести до формування спотворених уявлень 

про себе та інших. Молоді люди можуть створювати ідеалізовані образи себе в 

онлайн-просторі, що не відповідають реальності. Це може викликати тиск на 

них, коли вони намагаються підтримувати ці образи, що, в свою чергу, може 

негативно вплинути на їхню самооцінку та психічне здоров'я. 
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Важливим аспектом є також те, що анонімність може сприяти створенню 

позитивних спільнот. Підлітки можуть знайти однодумців, які розділяють їхні 

інтереси та переживання. Це може стати джерелом підтримки і допомоги в 

складні часи. Спільноти, засновані на спільних інтересах або переживаннях, 

можуть допомогти молодим людям почуватися менш самотніми і більш 

прийнятими. 

Анонімність також відкриває двері для творчого самовираження. Підлітки 

можуть ділитися своїми творами - від мистецтва до музики - без страху перед 

критикою. Це може стати потужним засобом для розвитку їхніх навичок і 

впевненості в собі. Вони можуть отримувати відгуки від інших, що стимулює 

їхній творчий процес і надихає на нові досягнення. 

У підсумку, анонімність в інтернеті є двосічним мечем, який має як 

позитивні, так і негативні наслідки для самовираження підлітків. Вона надає 

можливість відкрито висловлювати свої думки та почуття, експериментувати з 

ідентичністю та знаходити підтримку в спільнотах. Однак важливо пам'ятати 

про ризики, пов'язані з агресивною поведінкою та тиском на себе. Навчання 

відповідальному використанню анонімності та розвитку емпатії є ключовими 

аспектами підтримки підлітків у їхньому самовираженні в цифровому світі. 

Емоційна підтримка є важливою складовою людських взаємин, яка допомагає 

людям справлятися з труднощами, стресом і емоційними переживаннями. Вона 

може проявлятися у різних формах, таких як слухання, розуміння, співчуття та 

надання порад. Емоційна підтримка може бути надана друзями, родичами, 

колегами або навіть професіоналами, такими як психологи чи консультанти. У 

сучасному світі, де багато людей стикаються з високими рівнями стресу та 

емоційної напруги, важливість емоційної підтримки стає ще більш очевидною. 

Коли ми говоримо про емоційну підтримку, важливо зазначити, що вона не 

завжди передбачає надання рішень або конкретних порад. Часто людям 

потрібно просто висловити свої почуття і переживання, і саме вміння вислухати 

може мати величезне значення. Це створює відчуття прийняття і розуміння, що 
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може суттєво полегшити емоційний стан людини. Просте "Я тут для тебе" може 

дати людині відчуття, що вона не одна у своїх труднощах. 

Емоційна підтримка також може включати в себе фізичні прояви, такі як 

обійми або дотики, які можуть бути дуже заспокійливими. Ці фізичні жести 

можуть допомогти знизити рівень тривоги та стресу, адже вони викликають в 

організмі викид окситоцину - гормону, який відповідає за відчуття близькості 

та довіри. Важливо пам’ятати, що кожен має свої межі і способи отримання 

підтримки, тому важливо бути чуйним до потреб інших. 

У контексті емоційної підтримки важливо також враховувати культурні 

особливості. У різних культурах можуть існувати різні традиції та звичаї щодо 

того, як проявляти підтримку та співчуття. Деякі культури можуть більше 

акцентувати увагу на вербальному спілкуванні, тоді як інші можуть надавати 

перевагу неформальним зустрічам або спільним активностям. Розуміння цих 

відмінностей може допомогти у створенні більш ефективних і чутливих форм 

підтримки. 

Емоційна підтримка також може бути важливою у професійному середовищі. 

Колеги можуть надавати один одному підтримку під час стресових проектів або 

в періоди змін в організації. Створення атмосфери підтримки на робочому місці 

може підвищити продуктивність і зменшити рівень вигорання. Керівники 

можуть грати важливу роль у цьому процесі, демонструючи емпатію та 

готовність слухати своїх співробітників. 

Дослідження показують, що люди, які отримують емоційну підтримку, частіше 

мають кращий психічний стан і здатність справлятися зі стресом. Вони мають 

менший ризик розвитку депресії та тривожних розладів. Тому важливо не лише 

отримувати підтримку, але й навчатися її надавати. Це може включати в себе 

розвиток навичок активного слухання, емпатії та відкритості до почуттів інших. 

В умовах сучасного світу, де соціальні мережі стали невід’ємною частиною 

нашого життя, питання емоційної підтримки набуває нових форм. Онлайн-

спільноти можуть стати потужним ресурсом для тих, хто шукає підтримки. 

Люди можуть ділитися своїми переживаннями та отримувати відгуки від 
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інших, які переживають подібні ситуації. Однак важливо пам’ятати про ризики 

онлайн-спілкування - не всі джерела інформації є надійними, і іноді анонімність 

може призвести до негативних коментарів або тролінгу. 

У підсумку, емоційна підтримка є важливим аспектом нашого життя, який 

допомагає нам справлятися з труднощами та зміцнює зв’язки між людьми. Вона 

може приймати різні форми і проявлятися в різних контекстах - від особистих 

стосунків до професійного середовища. Розуміння того, як надавати та 

отримувати емоційну підтримку, може суттєво покращити якість життя і 

сприяти розвитку здорових і продуктивних взаємин. 

  Самооцінка є складним і багатогранним поняттям, яке формується під 

впливом різних факторів. Одним з основних аспектів, що впливають на 

самооцінку, є соціальне оточення. Люди, з якими ми спілкуємося, можуть 

суттєво впливати на те, як ми сприймаємо себе. Позитивна підтримка від 

друзів, родини та колег може підвищити нашу самооцінку, тоді як критика або 

негативні коментарі можуть призвести до зниження впевненості в собі. 

Культурні фактори також відіграють важливу роль у формуванні самооцінки. 

Соціальні норми та цінності, які панують у певній культурі, можуть створювати 

певні стандарти успіху та невдачі. Це впливає на те, як люди оцінюють свої 

досягнення та порівнюють себе з іншими. Наприклад, у суспільствах, де 

акцентується увага на матеріальному успіху, люди можуть відчувати тиск, 

якщо їхні досягнення не відповідають цим стандартам. 

Особистий досвід також є важливим фактором у формуванні самооцінки. 

Успіхи в житті можуть підвищити впевненість у собі, тоді як невдачі можуть 

призвести до сумнівів у власних здібностях. Кожен новий досвід може 

впливати на те, як ми оцінюємо свої можливості та ресурси. 

Внутрішній діалог - це ще один важливий аспект, який може суттєво впливати 

на самооцінку. Як ми говоримо про себе, які думки маємо про свої досягнення 

та невдачі, формують наше сприйняття себе. Позитивні думки і самопідтримка 

можуть зміцнити самооцінку, тоді як негативний внутрішній монолог може її 

знизити. 
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Сучасні медіа і соціальні мережі також відіграють значну роль у формуванні 

нашої самооцінки. Часто вони пропагують нереалістичні стандарти краси та 

успіху, що може призводити до порівняння себе з іншими. Це порівняння може 

викликати почуття неповноцінності і знижувати самооцінку. 

Емоційна підтримка з боку оточення має величезне значення для формування 

самооцінки. Коли люди відчувають прийняття та розуміння від близьких, це 

позитивно впливає на їхнє сприйняття себе. Відсутність такої підтримки може 

призвести до ізоляції і зниження самооцінки. 

Психологічні фактори також мають значний вплив на самооцінку. Депресія, 

тривога та інші психічні розлади можуть негативно впливати на те, як людина 

сприймає себе. У таких випадках важливо звернутися за професійною 

допомогою для покращення свого психоемоційного стану. 

Останнім часом освіта та можливості для саморозвитку стають дедалі 

важливішими для підвищення самооцінки. Коли людина має можливість 

навчатися і розвиватися, це зміцнює її віру в себе і свої здібності. Здобуття 

нових знань та навичок може стати потужним стимулом для підвищення 

самооцінки. 

Таким чином, самооцінка є результатом взаємодії багатьох чинників. 

Розуміння цих аспектів може допомогти людям працювати над своєю 

самооцінкою та досягати більшого задоволення від життя. 

Конформізм і тиск групи є важливими соціальними явищами, які впливають на 

поведінку індивідів у суспільстві. Конформізм - це процес, у якому люди 

адаптують свою поведінку, думки або погляди відповідно до норм і стандартів 

групи, до якої вони належать або з якою взаємодіють. Це може відбуватися 

свідомо або несвідомо, і часто є наслідком бажання бути прийнятим або 

уникнути конфлікту. 

Тиск групи, в свою чергу, є силою, яка спонукає індивіда діяти або думати 

певним чином через вплив інших членів групи. Цей тиск може бути як явним, 

так і неявним. Явний тиск може проявлятися у формі прямих вимог або 
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критики, тоді як неявний тиск може відчуватися через соціальні норми або 

очікування, які не завжди висловлюються словами. 

Однією з основних причин конформізму є потреба в соціальному прийнятті. 

Люди, як правило, прагнуть бути частиною групи, оскільки це забезпечує їм 

відчуття безпеки та підтримки. Коли індивід відчуває, що його думки або дії 

можуть відрізнятися від групових норм, він може почати змінювати свою 

поведінку, щоб відповідати очікуванням інших. Це може призвести до ситуацій, 

коли люди роблять речі, які суперечать їхнім власним переконанням або 

цінностям. 

Дослідження показують, що конформізм може проявлятися в різних аспектах 

життя - від вибору одягу до політичних поглядів. Наприклад, молоді люди 

можуть піддаватися тиску однолітків у питаннях стилю чи поведінки, 

намагаючись відповідати стандартам своєї соціальної групи. Це може 

призвести до того, що індивіди будуть ігнорувати свої власні вподобання на 

користь того, що популярне серед їхніх друзів. 

Тиск групи також може мати негативні наслідки. У деяких випадках він може 

призводити до прийняття ризикованих рішень або участі в небезпечній 

поведінці. Наприклад, молодь може піддаватися тиску вживати алкоголь або 

наркотики, навіть якщо вони не мають бажання це робити. Такі ситуації можуть 

мати серйозні наслідки для фізичного і психічного здоров’я. 

Однак не завжди конформізм має негативний характер. У деяких випадках 

він може сприяти позитивним змінам у суспільстві. Наприклад, коли група 

підтримує здоровий спосіб життя або екологічні ініціативи, конформізм може 

стати рушійною силою для колективних дій на користь суспільства. Люди 

можуть почати дотримуватися здорових звичок лише тому, що це стало 

нормою в їхній соціальній групі. 

Важливо також зазначити, що рівень конформізму може варіюватися залежно 

від контексту та особистісних характеристик. Деякі люди більш схильні до 

конформізму через свою особистість або соціальну ситуацію, в якій вони 
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опинилися. Наприклад, особи з низькою самооцінкою можуть частіше 

піддаватися тиску групи, оскільки вони більше прагнуть до прийняття. 

У сучасному світі соціальні медіа відіграють значну роль у формуванні 

конформістських тенденцій. Платформи соціальних мереж створюють нові 

можливості для взаємодії та обміну інформацією, але водночас вони можуть 

посилювати тиск на індивідів відповідати певним стандартам. Люди часто 

порівнюють себе з іншими на основі того, що бачать у мережі, і це може 

призводити до зміни їхньої поведінки та самооцінки. 

Відповідно до цього важливо розуміти механізми конформізму і тиску групи 

для того, щоб навчитися управляти ними. Розвиток критичного мислення та 

самосвідомості може допомогти індивідам протистояти негативному тиску і 

залишатися вірними своїм переконанням. Освіта про соціальні впливи та їхній 

вплив на поведінку також може сприяти формуванню більш здорового 

середовища для взаємодії. 

Конформізм і тиск групи є складними явищами, які можуть мати як 

позитивні, так і негативні наслідки. Вони грають важливу роль у формуванні 

соціальної поведінки і взаємодії між людьми. Розуміння цих процесів дозволяє 

краще орієнтуватися в соціальному середовищі та робити усвідомлені вибори 

щодо власної поведінки. 

Крос-культурна взаємодія є важливим аспектом сучасного глобалізованого 

світу, де різні культури стикаються та взаємодіють одна з одною. Це явище 

охоплює обмін ідеями, цінностями, традиціями та звичаями між людьми з 

різних культурних контекстів. Крос-культурна взаємодія може відбуватися на 

різних рівнях - від особистих стосунків до міжнародних відносин і бізнесу. 

Один з ключових аспектів крос-культурної взаємодії - це розуміння та 

прийняття культурних відмінностей. Кожна культура має свої унікальні норми, 

цінності та способи спілкування. Наприклад, в одних культурах пряме 

висловлення думок і почуттів вважається нормою, тоді як в інших це може бути 

сприйнято як неввічливість або агресія. Тому важливо розвивати міжкультурну 

компетентність, щоб уникнути непорозумінь і конфліктів. 
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Крос-культурна взаємодія також відкриває можливості для навчання та 

збагачення досвіду. Спілкуючись з представниками інших культур, ми можемо 

дізнатися про нові погляди на життя, різні підходи до вирішення проблем і 

альтернативні способи мислення. Це може сприяти розвитку креативності та 

інноваційності, оскільки різноманітність думок часто призводить до більш 

ефективних рішень. 

Однак крос-культурна взаємодія може також бути джерелом викликів. 

Стереотипи, упередження та культурні бар'єри можуть ускладнити спілкування 

і взаєморозуміння. Наприклад, якщо людина має певні стереотипи про іншу 

культуру, це може призвести до неправильного тлумачення її поведінки або 

намірів. Тому важливо працювати над усуненням стереотипів і відкритістю до 

нових ідей. 

Одним із способів покращення крос-культурної взаємодії є освіта. Вивчення 

мов, історії та традицій інших культур допомагає створити основу для 

взаєморозуміння. У навчальних закладах все більше уваги приділяється крос-

культурному навчанні, що дозволяє студентам отримати знання про 

різноманітність культур і розвивати навички спілкування в багатокультурному 

середовищі. 

Крос-культурна взаємодія також має важливе значення в бізнесі. У 

глобалізованій економіці компанії часто працюють на міжнародних ринках, де 

їм потрібно враховувати культурні особливості своїх клієнтів і партнерів. 

Розуміння культурних відмінностей може допомогти уникнути бізнес-помилок 

і створити успішні стосунки з партнерами з інших країн. Наприклад, стиль 

ведення переговорів може суттєво відрізнятися в залежності від культури, тому 

важливо адаптувати свої підходи до специфіки кожного ринку. 

Крос-культурна взаємодія також відіграє важливу роль у соціальних змінах. 

Вона може сприяти розвитку толерантності та поваги до різноманітності, що є 

критично важливим у багатокультурних суспільствах. Завдяки взаємодії між 

культурами можна створити більш справедливе та гармонійне суспільство, де 

кожен матиме можливість висловити свої думки та бути почутим. 
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У контексті сучасних технологій крос-культурна взаємодія отримала новий 

імпульс. Соціальні мережі, онлайн-платформи та комунікаційні технології 

дозволяють людям з різних куточків світу спілкуватися в реальному часі. Це 

відкриває нові можливості для обміну ідеями та досвідом, але водночас ставить 

питання про етичні аспекти спілкування та відповідальність за інформацію. 

У підсумку, крос-культурна взаємодія є складним і багатогранним процесом, 

який має як позитивні, так і негативні аспекти. Вона відкриває нові горизонти 

для особистісного та професійного розвитку, але також вимагає уважності та 

чутливості до культурних відмінностей. Розвиток міжкультурної 

компетентності та готовність до діалогу можуть стати ключовими факторами 

успіху в сучасному світі, де різноманітність стає нормою. 

Контент став невід'ємною частиною нашого повсякденного життя, впливаючи 

на різні аспекти суспільства, культури та особистості. У сучасному світі 

інформація поширюється з неймовірною швидкістю, завдяки розвитку 

технологій і соціальних медіа. Це призводить до того, що контент не лише 

інформує, а й формує думки, цінності та поведінку людей. 

Однією з основних функцій контенту є інформування. Люди отримують 

новини, аналітику, освітні матеріали та розважальний контент через 

різноманітні платформи. Це дозволяє їм бути в курсі подій, дізнаватися про 

нові ідеї та розширювати свої горизонти. Однак важливо зазначити, що не вся 

інформація є достовірною. В епоху фейкових новин та дезінформації критичне 

мислення стає необхідним інструментом для споживачів контенту. Вміння 

аналізувати та оцінювати джерела інформації допомагає уникати маніпуляцій і 

формування хибних уявлень. 

Контент також має значний вплив на формування суспільної думки. Соціальні 

медіа стали платформами, де обговорюються важливі соціальні, політичні та 

економічні питання. Це може призвести до активізації громадянського 

суспільства, мобілізації людей навколо певних ідей або рухів. Наприклад, 

кампанії за права людини, екологічні ініціативи чи соціальні зміни часто 

розпочинаються в онлайн-просторі і здатні набирати обертів завдяки 
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потужному контенту, який резонує з аудиторією. Однак разом із цим існує 

ризик розповсюдження ненависті, дезінформації та поляризації суспільства, 

коли контент використовується для маніпуляцій або пропаганди. 

Крім того, контент має величезний вплив на культуру. Він відображає та 

формує культурні норми, цінності та традиції. Фільми, музика, література та 

інші види мистецтва не лише розважають, а й викликають емоції, стимулюють 

дискусії та змушують задуматися над важливими питаннями. Наприклад, 

багато фільмів порушують соціально важливі теми, такі як расизм, гендерна 

рівність або екологічні проблеми. Таким чином, контент може бути потужним 

інструментом для соціальних змін і просвітництва. 

У бізнес-середовищі контент також відіграє важливу роль. Компанії 

використовують контент-маркетинг для залучення клієнтів і побудови бренду. 

Якісний контент може допомогти компанії виділитися на ринку, залучити 

нових споживачів і утримати існуючих. Блог-пости, відео, інфографіка та інші 

формати дозволяють компаніям ділитися знаннями і досвідом, створюючи 

довіру і лояльність до бренду. Однак важливо пам’ятати про етичні аспекти 

контенту в бізнесі: маніпуляції або неправдива інформація можуть завдати 

шкоди репутації компанії. 

Вплив контенту також проявляється в особистісному розвитку. Люди 

отримують доступ до безлічі ресурсів для навчання і самовдосконалення через 

онлайн-курси, вебінари, подкасти та блоги. Це дозволяє їм розвивати нові 

навички, дізнаватися про нові тенденції та формувати власний світогляд. Однак 

надмірна кількість інформації може призвести до інформаційного 

перевантаження, коли людина не може обробити всі дані і зробити свідомий 

вибір. 

Не можна також забувати про емоційний вплив контенту. Соціальні мережі 

часто стають джерелом порівняння з іншими людьми, що може викликати 

почуття неповноцінності або тривоги. Контент, який демонструє "ідеальне" 

життя інших людей, може негативно вплинути на самооцінку та психічне 
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здоров'я. Важливо усвідомлювати цей аспект і підходити до споживання 

контенту критично. 

У підсумку, контент має багатогранний вплив на суспільство, культуру та 

особистість. Він може бути потужним інструментом для освіти, соціальних змін 

і розвитку бізнесу, але водночас вимагає відповідального споживання та 

критичного мислення. У світі інформаційного перевантаження важливо 

навчитися фільтрувати і аналізувати контент, щоб використовувати його на 

користь собі та суспільству в цілому. 

Інтернет-взаємодія стала невід'ємною частиною нашого повсякденного життя, 

але разом із зручностями та можливостями, які вона приносить, виникають і 

численні ризики. Один з основних ризиків пов'язаний із безпекою особистих 

даних. Коли користувачі реєструються на різних платформах, вони часто 

надають свої особисті дані, такі як ім'я, адреса електронної пошти та навіть 

фінансову інформацію. Якщо ці дані потрапляють до рук кіберзлочинців, це 

може призвести до крадіжки особистості або фінансових втрат. Багато компаній 

не завжди забезпечують належний рівень захисту даних, що підвищує ризик 

витоків інформації. 

Ще одним серйозним ризиком є кібербулінг. У віртуальному середовищі люди 

можуть відчувати себе анонімними, що іноді спонукає їх до агресивної 

поведінки. Кібербулінг може мати руйнівні наслідки для жертв, включаючи 

емоційні травми, депресію та навіть суїцидальні думки. Важливо розуміти, що 

слова і дії в інтернеті можуть завдати значної шкоди. 

Також варто згадати про ризики, пов'язані з дезінформацією та фейковими 

новинами. У сучасному інформаційному просторі важко відрізнити правду від 

вигадки, і багато людей стають жертвами маніпуляцій. Дезінформація може 

поширюватися швидко, впливаючи на суспільну думку та формуючи хибні 

уявлення про важливі питання. Це може призводити до соціальної поляризації 

та конфліктів. 

Не менш важливим є ризик залежності від інтернету. Багато людей проводять 

значну частину свого часу в онлайн-просторі, що може призвести до соціальної 
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ізоляції та проблем у реальних взаєминах. Залежність від соціальних мереж або 

онлайн-ігор може негативно вплинути на психічне здоров'я, викликати 

тривожність і депресію. 

Крім того, існує ризик втрати продуктивності через постійні відволікання в 

інтернеті. Соціальні мережі, повідомлення та інші онлайн-активності можуть 

заважати зосередитися на важливих завданнях. Це може призвести до стресу та 

почуття незадоволеності від виконаної роботи. 

Ще одним аспектом є ризики, пов'язані з конфіденційністю. Багато платформ 

збирають дані про своїх користувачів для цілей реклами або аналізу. Це може 

призводити до ситуацій, коли особисті дані використовуються без відома 

користувача або в спосіб, який він не схвалює. Важливо бути обізнаним про 

політику конфіденційності та налаштування приватності на різних платформах. 

Необхідно також враховувати ризики, пов'язані з взаємодією з незнайомцями в 

інтернеті. Спілкування з людьми, яких ви не знаєте особисто, може бути 

небезпечним. Кіберзлочинці можуть маскуватися під звичайних користувачів, 

щоб маніпулювати іншими або отримати доступ до їхніх особистих даних. 

Важливо бути обережними і не ділитися занадто багатьма особистими даними з 

незнайомцями. 

Важливим є також ризик інформаційного перевантаження. У світі, де 

інформація доступна в надмірній кількості, люди можуть відчувати труднощі з 

обробкою всіх даних. Це може призвести до стресу і тривоги, оскільки 

користувачі намагаються залишатися в курсі всіх подій і новин. 

Зважаючи на всі ці ризики, важливо дотримуватися обережності під час 

взаємодії в інтернеті. Розуміння потенційних загроз і активне використання 

засобів безпеки можуть допомогти мінімізувати негативний вплив інтернет-

взаємодії на наше життя. Це включає використання складних паролів, 

двофакторної автентифікації, регулярне оновлення програмного забезпечення 

та уважне ставлення до того, яку інформацію ви ділите з іншими. Важливо 

також навчитися критично оцінювати інформацію та бути свідомими 

споживачами контенту в онлайн-просторі. 
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  Підтримка та освіта є ключовими аспектами, які допомагають людям 

адаптуватися до змін у суспільстві, особливо в умовах швидкого розвитку 

технологій та зростання інформаційного навантаження. У сучасному світі, де 

знання та навички стають важливими для професійного зростання, освіта 

набуває нових форм і методів. Вона не обмежується лише традиційними 

навчальними закладами, а включає онлайн-курси, вебінари, семінари та 

різноманітні ресурси для самостійного навчання. 

Підтримка в процесі навчання також має велике значення. Це може бути як 

емоційна підтримка від родини та друзів, так і професійна допомога від 

наставників або консультантів. Наявність підтримуючого середовища сприяє 

підвищенню мотивації та впевненості в собі, що, в свою чергу, позитивно 

впливає на результати навчання. Люди, які отримують підтримку, частіше 

досягають своїх цілей і успішно справляються з труднощами. 

Освіта не лише формує професійні навички, але й розвиває критичне мислення, 

здатність аналізувати інформацію та приймати обґрунтовані рішення. У світі, 

де дезінформація стає все більш поширеною, ці навички є надзвичайно 

важливими. Освіта допомагає людям розпізнавати фейки та маніпуляції, що 

дозволяє їм бути більш свідомими споживачами інформації. 

Крім того, освіта сприяє розвитку соціальних навичок і емоційного інтелекту. 

Взаємодія з однолітками під час навчання допомагає формувати комунікативні 

навички, навички роботи в команді та здатність вирішувати конфлікти. Це 

особливо важливо у сучасному світі, де співпраця та взаємодія з іншими є 

необхідними для успіху в багатьох сферах. 

Важливо також враховувати роль технологій в освіті. Сучасні технології 

відкривають нові можливості для навчання: онлайн-ресурси, інтерактивні 

платформи та мобільні додатки роблять знання доступнішими для широкої 

аудиторії. Завдяки цим інструментам люди можуть навчатися в будь-який час і 

в будь-якому місці, що особливо цінно для тих, хто поєднує навчання з 

роботою чи сімейними обов'язками. 
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Однак важливо пам'ятати про баланс між онлайн-освітою та традиційним 

навчанням. Хоча технології забезпечують багато переваг, особистий контакт з 

викладачами та однокласниками також має велике значення. Спілкування в 

живому форматі сприяє глибшому розумінню матеріалу і формуванню 

стосунків, які можуть бути корисними в майбутньому. 

Забезпечення доступу до освіти та підтримки є важливим завданням для 

суспільства. Необхідно працювати над усуненням бар'єрів, які можуть заважати 

людям отримувати знання - це можуть бути фінансові труднощі, відсутність 

ресурсів або географічна ізольованість. Інвестиції в освіту та програми 

підтримки можуть суттєво змінити життя багатьох людей, відкриваючи перед 

ними нові можливості. 

Підтримка та освіта є невід'ємними складовими розвитку особистості та 

суспільства в цілому. Вони допомагають людям адаптуватися до змін, 

розвивати нові навички і досягати успіху в різних сферах життя. Важливо 

продовжувати інвестувати в освітні програми та створювати підтримуюче 

середовище для всіх, хто прагне до саморозвитку і навчання. 
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2.2.2. Вплив інтернет-платформ на самоусвідомлення підлітків 

 

Самовираження у підлітків через інтернет-платформи стало важливим аспектом 

їхнього життя, оскільки ці платформи надають молоді можливість 

висловлювати свої думки, емоції та творчість у різних формах. Сучасні 

соціальні медіа, блоги, відеоплатформи та інші онлайн-ресурси створюють 

простір для самовираження, де підлітки можуть знайти свою аудиторію і 

ділитися своїм досвідом. 

Однією з основних причин популярності інтернет-платформ серед підлітків є 

можливість анонімності. Це дозволяє їм бути більш відкритими у вираженні 

своїх почуттів і думок, не боячись осуду з боку однолітків або дорослих. 

Анонімність може стати потужним інструментом, який допомагає підліткам 

досліджувати свою ідентичність, обговорювати складні теми, такі як психічне 

здоров'я, сексуальність або особисті труднощі. Таким чином, інтернет стає 

місцем, де вони можуть знайти підтримку та розуміння. 

Соціальні медіа також сприяють розвитку творчих навичок. Платформи, такі як 

Instagram, TikTok або YouTube, дозволяють підліткам створювати та 

публікувати власний контент - від фотографій і відео до блогів і художніх 

робіт. Це не лише допомагає їм виразити себе, але й стимулює розвиток 

креативності, навичок редагування та комунікації. Багато підлітків відкривають 

для себе нові захоплення, які можуть стати основою для їхньої майбутньої 

кар'єри. 

Крім того, інтернет-платформи створюють можливості для формування 

спільнот за інтересами. Підлітки можуть знайти однодумців з усього світу, що 

дозволяє їм обмінюватися думками та досвідом на теми, які їх цікавлять. Це 

може бути особливо важливо для тих, хто відчуває ізоляцію у своєму 

реальному житті. Спільноти можуть стати джерелом підтримки та натхнення, 

допомагаючи молоді відчути себе частиною чогось більшого. 
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Проте варто зазначити, що самовираження через інтернет також має свої 

ризики. Підлітки можуть зіткнутися з негативними наслідками, такими як 

кібербулінг або тиск відповідати певним стандартам краси і успіху. Часто вони 

порівнюють себе з іншими користувачами, що може призвести до зниження 

самооцінки. Важливо навчити молодь критично ставитися до контенту, який 

вони споживають, і розуміти, що соціальні медіа часто демонструють лише 

ідеалізовану версію реальності. 

У зв’язку з цим батьки та вихователі повинні активно залучатися до процесу 

самовираження підлітків в інтернеті. Вони можуть допомогти молодим людям 

знайти баланс між онлайн-активністю та реальним життям, а також навчити їх 

безпечному та відповідальному використанню цифрових технологій. 

Обговорення теми самовираження в інтернеті може стати чудовою можливістю 

для зміцнення зв'язків між поколіннями та створення довірливого середовища 

для обміну думками. 

Вони стали важливим інструментом для самовираження підлітків. Вони 

відкривають нові горизонти для творчості і спілкування, але також вимагають 

уважного ставлення до ризиків. Підтримка з боку дорослих і формування 

критичного мислення у молоді можуть допомогти зробити цей процес більш 

здоровим і продуктивним. 

Підтримка та спільноти, які формуються серед підлітків через інтернет-

платформи, є важливими аспектами їхнього соціального розвитку. У сучасному 

світі, де цифрові технології стали невід'ємною частиною життя, молодь має 

можливість знаходити однодумців, обмінюватися досвідом і отримувати 

емоційну підтримку у віртуальному середовищі. Це особливо актуально для 

підлітків, які можуть відчувати ізоляцію або труднощі у спілкуванні в 

реальному житті. 

Соціальні медіа, форуми, групи за інтересами та інші онлайн-ресурси 

створюють можливості для формування спільнот, де підлітки можуть ділитися 

своїми переживаннями, думками та творчістю. Такі платформи дозволяють їм 

відчувати себе частиною більшої спільноти, де їхні проблеми і переживання 
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визнаються та розуміються. Це може бути особливо важливо для тих, хто 

стикається з труднощами в спілкуванні з однолітками або не знаходить 

підтримки в реальному житті. 

Завдяки анонімності, яку надають багато інтернет-платформ, підлітки можуть 

відкрито висловлювати свої думки та почуття без страху бути осудженими. Це 

створює середовище, де вони можуть обговорювати важливі для них теми, такі 

як психічне здоров'я, сексуальність, стосунки та інші аспекти життя. У таких 

спільнотах молодь може знайти підтримку, отримати поради і навіть просто 

відчути, що вони не самотні у своїх переживаннях. 

Спільноти також можуть стати джерелом натхнення для творчості. Підлітки 

можуть ділитися своїми художніми роботами, музикою, відео та іншими 

формами самовираження. Це стимулює їхній розвиток та допомагає знаходити 

нові захоплення. Багато молодих людей відкривають для себе нові таланти 

завдяки взаємодії з іншими членами спільноти. 

Проте важливо пам’ятати про ризики, пов’язані з онлайн-взаємодією. Інколи 

підлітки можуть натрапити на негативний контент або зустрітися з 

кібербулінгом. Тому важливо навчити їх критично ставитися до інформації та 

взаємодії в мережі. Підтримка з боку дорослих може допомогти молоді 

розвинути навички безпечного користування інтернетом і уникнути негативних 

ситуацій. 

Батьки та вихователі повинні активно залучатися до життя підлітків в інтернет-

просторі. Вони можуть допомогти молоді знайти здорові спільноти і надати 

поради щодо безпечного спілкування онлайн. Важливо створити відкриту 

атмосферу для обговорення тем, пов’язаних із самовираженням у мережі, щоб 

підлітки могли ділитися своїми переживаннями і запитаннями. 

Підтримка та спільноти в інтернеті мають величезне значення для підлітків. 

Вони надають можливість знайти однодумців, отримати емоційну підтримку та 

розвивати свої творчі здібності. Однак важливо забезпечити безпечне 

середовище для такої взаємодії, щоб уникнути потенційних ризиків і допомогти 

молоді розвиватися в здоровому і позитивному напрямку. 
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Доступ до інформації у підлітків через інтернет-платформи став одним із 

найважливіших аспектів їхнього життя. Сучасні технології забезпечують 

молодь величезними можливостями для отримання знань, розвитку навичок і 

формування світогляду. Інтернет став універсальним джерелом інформації, де 

підлітки можуть знайти матеріали на будь-яку тему - від науки і технологій до 

мистецтва і культури. 

Однією з основних переваг доступу до інформації є можливість самостійного 

навчання. Підлітки можуть використовувати онлайн-курси, відеоуроки, 

вебінари та інші ресурси для поглиблення своїх знань у різних сферах. Це 

особливо актуально в умовах, коли традиційна освіта може не задовольняти всі 

їхні потреби або інтереси. Онлайн-платформи, такі як Coursera, Khan Academy, 

YouTube та багато інших, пропонують безкоштовні або доступні за помірну 

ціну ресурси, які допомагають молоді вчитися в зручному для них темпі. 

Крім того, інтернет надає можливість отримати інформацію з різних джерел, 

що сприяє формуванню критичного мислення. Підлітки можуть порівнювати 

різні точки зору, аналізувати факти і робити власні висновки. Це важливо для 

розвитку їхньої здатності оцінювати інформацію і приймати обґрунтовані 

рішення. Однак цей процес також вимагає від них уважності та обережності, 

оскільки не вся інформація в мережі є достовірною. 

Соціальні медіа також відіграють значну роль у доступі до інформації. Підлітки 

активно використовують платформи, такі як Instagram, TikTok і Twitter, для 

отримання новин, трендів і актуальних тем. Ці платформи дозволяють швидко 

ділитися інформацією, але також можуть бути джерелом дезінформації. Тому 

важливо навчити молодь критично ставитися до контенту, який вони 

споживають у соціальних мережах. 

Важливим аспектом доступу до інформації є можливість взаємодії з експертами 

та однодумцями. Онлайн-форуми, групи за інтересами та інші спільноти 

дозволяють підліткам обмінюватися думками, ставити запитання та отримувати 

відповіді від людей з різним досвідом. Це створює середовище для навчання та 

розвитку, де молодь може отримати підтримку та надихнутися ідеями інших. 
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Проте існують і ризики, пов’язані з доступом до інформації в інтернеті. 

Підлітки можуть натрапити на небезпечний або неприйнятний контент, а також 

стати жертвами кібербулінгу чи маніпуляцій. Тому важливо, щоб батьки та 

вихователі були активними учасниками цього процесу. Вони повинні навчати 

молодь безпечному користуванню інтернетом, пояснювати принципи 

критичного мислення і допомагати розпізнавати недостовірну інформацію. 

Загалом, доступ до інформації через інтернет-платформи відкриває безліч 

можливостей для підлітків. Це допомагає їм розвиватися, навчатися новому та 

формувати власні погляди на світ. Проте важливо забезпечити безпечне 

середовище для такого доступу, щоб молодь могла отримувати користь від 

інформації, не стикаючись із негативними наслідками. 

Розвиток навичок у підлітків через інтернет-платформи став важливим 

аспектом їхнього навчання та особистісного зростання. Сучасні технології 

надають молоді безліч можливостей для вдосконалення своїх умінь у різних 

сферах, від академічних предметів до творчих дисциплін. Інтернет став 

простором, де підлітки можуть вчитися, експериментувати та розвивати свої 

інтереси, використовуючи різноманітні ресурси. 

Однією з ключових переваг онлайн-освіти є доступ до величезної кількості 

курсів і навчальних матеріалів. Платформи, такі як Coursera, Udemy, Khan 

Academy та інші, пропонують курси з різних предметів, які дозволяють 

підліткам вивчати нові теми у зручному для них форматі. Це дає можливість не 

лише покращити знання з основних предметів, але й розвивати навички в таких 

сферах, як програмування, дизайн, маркетинг та багато інших. Заняття на цих 

платформах часто супроводжуються інтерактивними елементами, що робить 

процес навчання більш цікавим і ефективним. 

Крім того, інтернет надає можливість отримати практичний досвід через 

проекти та завдання. Багато курсів включають практичні завдання, які 

допомагають закріпити теоретичні знання. Це особливо важливо для підлітків, 

оскільки вони можуть застосовувати отримані знання на практиці, що сприяє 

глибшому розумінню матеріалу. Наприклад, учні, які вивчають програмування, 
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можуть створювати власні проекти, що дозволяє їм не лише навчитися нових 

технологій, але й розвинути креативність та критичне мислення. 

Соціальні медіа також відіграють важливу роль у розвитку навичок у підлітків. 

Платформи, такі як YouTube, Instagram і TikTok, дозволяють молоді ділитися 

своїми захопленнями та творчістю з іншими. Підлітки можуть створювати 

контент, що розвиває їхні навички візуального мистецтва, редагування відео, 

написання текстів і комунікації. Це не лише сприяє розвитку креативності, але 

й допомагає будувати впевненість у своїх здібностях. 

Інтернет також надає можливості для співпраці та командної роботи. Багато 

платформ дозволяють підліткам працювати над спільними проектами з 

однолітками з різних куточків світу. Це сприяє розвитку навичок комунікації, 

лідерства та роботи в команді. Такі досвіди допомагають молоді навчитися 

адаптуватися до різних ситуацій і культурних контекстів, що є важливими 

навичками в сучасному глобалізованому світі. 

Однак варто зазначити, що розвиток навичок через інтернет-платформи також 

має свої виклики. Підлітки можуть стикатися з інформаційним 

перевантаженням або відволіканнями, що ускладнює процес навчання. Тому 

важливо навчити молодь самостійно організовувати свій час і ставити 

реалістичні цілі. Це допоможе їм ефективніше використовувати ресурси і 

досягати бажаних результатів. 

Важливо також звернути увагу на безпеку в інтернеті. Підлітки повинні бути 

обізнаними про ризики, пов'язані з онлайн-активністю, такими як кібербулінг 

або шахрайство. Батьки та вихователі можуть допомогти молоді зрозуміти ці 

ризики і навчити їх безпечному користуванню інтернетом. 

Таким чином, розвиток навичок у підлітків через інтернет-платформи відкриває 

безліч можливостей для навчання та самовдосконалення. Це дозволяє молоді 

отримувати нові знання та досвід, розвивати свої інтереси і таланти в 

комфортному для них середовищі. Однак важливо забезпечити підтримку та 

керівництво під час цього процесу, щоб підлітки могли максимально 

використати потенціал онлайн-ресурсів і уникнути можливих небезпек. 
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Порівняння між підлітками через інтернет-платформи стало звичним явищем у 

сучасному світі. Соціальні мережі, онлайн-ігри та різноманітні освітні ресурси 

створюють простір, де молоді люди можуть взаємодіяти, ділитися досвідом і 

висловлювати свої думки. Це порівняння може мати як позитивні, так і 

негативні наслідки, залежно від контексту та способу його реалізації. 

Одним із ключових аспектів є те, як підлітки порівнюють себе з іншими у 

соціальних мережах. Платформи, такі як Instagram або TikTok, часто 

виставляють на показ ідеалізовані образи життя, що може призводити до 

почуття неповноцінності у тих, хто спостерігає за цим контентом. Підлітки 

можуть почуватися тиснутими до відповідності цим стандартам, що може 

негативно вплинути на їхню самооцінку і психічне здоров'я. Водночас, цей 

процес порівняння може також спонукати молодь до самовдосконалення, якщо 

вони бачать в інших приклади успіху, які їх надихають. 

У сфері освіти онлайн-платформи надають можливість порівняти свої знання та 

досягнення з однолітками. Наприклад, участь у відкритих онлайн-курсах 

дозволяє підліткам бачити, як вони справляються в порівнянні з іншими 

учасниками. Це може бути корисним для мотивації: усвідомлення того, що інші 

також стикаються з труднощами у навчанні, може допомогти зменшити стрес і 

підвищити впевненість у власних силах. 

В онлайн-іграх порівняння між гравцями є невід'ємною частиною досвіду. 

Лідерборди, рейтинги та досягнення створюють атмосферу змагання, де 

підлітки можуть оцінювати свої навички в порівнянні з іншими. Це може 

сприяти розвитку стратегічного мислення і командної роботи, оскільки багато 

ігор вимагають співпраці з іншими гравцями для досягнення спільної мети. 

Однак така конкуренція може також призводити до токсичної поведінки, коли 

гравці починають змагатися не лише за досягнення, але й за визнання серед 

своїх однолітків. 

Порівняння через інтернет також може впливати на формування соціальних 

зв'язків. Підлітки можуть знаходити однодумців у спільнотах за інтересами, де 

обговорюють різні теми, від хобі до актуальних соціальних питань. Це дає 
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можливість не лише ділитися власними думками, але й отримувати підтримку 

від інших. Водночас, якщо порівняння стає основою спілкування, це може 

призвести до конфліктів або почуття ізоляції у тих, хто не вписується в 

загальноприйняті норми. 

Також важливо враховувати вплив культурного контексту на порівняння між 

підлітками. У різних країнах та культурах стандарти успіху можуть суттєво 

відрізнятися, що впливає на те, як молодь сприймає себе в порівнянні з іншими. 

Наприклад, в одних культурах акцент робиться на академічні досягнення, тоді 

як в інших більше значення надається творчим здібностям або спортивним 

успіхам. Це створює різні умови для порівняння та самооцінки. 

Отже, порівняння між підлітками через інтернет-платформи є складним явищем 

з багатьма нюансами. Воно може слугувати як джерелом мотивації і підтримки, 

так і причиною стресу та негативних емоцій. Ключем до здорового ставлення 

до порівняння є усвідомлення власних цінностей і цілей, а також розвиток 

критичного мислення щодо контенту, який вони споживають. Важливо навчити 

молодь використовувати ці платформи для натхнення та розвитку, а не для 

самознищення. 

Кібербулінг серед підлітків через інтернет-платформи став серйозною 

проблемою у сучасному суспільстві. З розвитком технологій та популяризацією 

соціальних мереж, молодь отримала нові можливості для спілкування, але 

разом із цим виникли й нові форми агресії. Кібербулінг визначається як 

навмисне і повторюване завдання шкоди іншій особі через цифрові засоби, такі 

як соціальні мережі, чати, електронна пошта або онлайн-ігри.  

Однією з основних причин кібербулінгу є анонімність, яку надають інтернет-

платформи. Підлітки можуть відчувати себе захищеними за екраном 

комп'ютера або смартфона, що знижує їхню відповідальність за свої дії. Це 

може спонукати до агресивної поведінки, оскільки вони не бачать 

безпосередньої реакції жертви на свої слова чи дії. Анонімність також 

ускладнює ідентифікацію агресорів, що робить їх менш вразливими до 

наслідків. 
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Кібербулінг може проявлятися в різних формах: від образ і принижень до 

поширення чуток, публікації компрометуючих фотографій чи відео, а також 

виключення з онлайн-груп або спільнот. Ці дії можуть мати серйозні наслідки 

для психічного здоров'я жертв. Підлітки, які стають жертвами кібербулінгу, 

часто відчувають тривогу, депресію, низьку самооцінку та ізоляцію. Вони 

можуть уникати соціальних контактів, погіршувати успішність у навчанні та 

навіть замислюватися про самогубство. 

Важливо зазначити, що кібербулінг не обмежується лише жертвами; агресори 

також можуть страждати від наслідків своїх дій. Вони можуть зіткнутися з 

проблемами у реальному житті, такими як конфлікти з батьками, однолітками 

або навіть юридичні наслідки. Дослідження показують, що молоді люди, які 

займаються кібербулінгом, частіше мають проблеми з самооцінкою та 

емоційною регуляцією. 

Батьки та вихователі грають важливу роль у боротьбі з кібербулінгом. Вони 

повинні бути уважними до змін у поведінці підлітків і відкрито обговорювати 

теми безпеки в інтернеті. Важливо навчити молодь розпізнавати кібербулінг і 

знати, як реагувати на нього. Це може включати блокування агресора, 

повідомлення про інциденти адміністраторам платформ або звернення за 

допомогою до дорослих. 

Школи також повинні активно включатися у вирішення цієї проблеми. Вони 

можуть впроваджувати програми навчання щодо безпеки в інтернеті та етики 

спілкування. Створення безпечного середовища для учнів, де вони можуть 

відкрито говорити про свої переживання і проблеми, є важливим кроком у 

запобіганні кібербулінгу. 

Крім того, платформи соціальних мереж мають відповідальність за 

забезпечення безпеки своїх користувачів. Вони повинні впроваджувати 

ефективні механізми для виявлення та блокування агресивної поведінки, а 

також забезпечувати підтримку жертвам. Це може включати автоматичне 

виявлення образливого контенту, можливість анонімного повідомлення про 

випадки булінгу та створення ресурсів для підтримки жертв. 
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У боротьбі з кібербулінгом важливо також звертати увагу на формування 

позитивної культури в онлайн-середовищі. Підлітки повинні розуміти цінність 

емпатії і поваги до інших людей, незалежно від того, чи спілкуються вони в 

реальному житті чи онлайн. Пропаганда доброзичливості та підтримки може 

допомогти створити більш безпечне і дружнє середовище для всіх 

користувачів. 

Кібербулінг серед підлітків через інтернет-платформи є складним і 

багатогранним явищем, яке потребує комплексного підходу для його 

вирішення. Спільна робота батьків, шкіл і самих підлітків може значно 

зменшити випадки агресії в онлайн-середовищі і забезпечити здорове та 

безпечне спілкування для молоді. 

Залежність від технологій у підлітків через інтернет-платформи стала 

актуальною темою у сучасному суспільстві. З розвитком цифрових технологій 

та поширенням смартфонів, молодь все більше часу проводить в онлайн-

середовищі, що може призводити до формування залежності. Інтернет-

платформи, такі як соціальні мережі, ігри та відео-сервіси, пропонують 

підліткам безліч можливостей для спілкування, розваг та навчання. Проте, 

зростаюча популярність цих платформ також викликає занепокоєння щодо 

їхнього впливу на психічне та фізичне здоров'я молоді. 

Однією з основних причин залежності є доступність і привабливість контенту. 

Соціальні мережі, такі як Instagram, TikTok та Snapchat, створюють середовище, 

яке заохочує до постійного оновлення інформації, обміну фотографіями та 

відео. Підлітки можуть відчувати тиск бути завжди на зв'язку, ділитися своїм 

життям і стежити за життям інших. Це може призводити до постійного 

порівняння себе з іншими, що негативно впливає на самооцінку та психічне 

здоров'я. 

Залежність від технологій часто проявляється у витратах значної кількості часу 

на онлайн-активності. Підлітки можуть проводити години на ігрових 

платформах або в соціальних мережах, забуваючи про навчання, фізичну 

активність та особисті стосунки. Це може призводити до погіршення 
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успішності у школі, проблем з концентрацією та зниження продуктивності. 

Крім того, тривале сидіння за екраном може негативно впливати на фізичне 

здоров'я: з’являються проблеми з зором, постуральні порушення і навіть 

ожиріння через брак руху. 

Соціальні аспекти також відіграють важливу роль у формуванні залежності. У 

сучасному світі підлітки часто спілкуються через інтернет, що може 

призводити до ізоляції від реального життя. Вони можуть відчувати себе більш 

комфортно у віртуальному середовищі, ніж у спілкуванні з однолітками в 

реальному житті. Це може призвести до зниження соціальних навичок, 

труднощів у встановленні особистих контактів та формуванні здорових 

стосунків. 

Важливо зазначити, що залежність від технологій може мати серйозні наслідки 

для психічного здоров'я. Підлітки, які проводять багато часу в інтернеті, 

можуть страждати від тривожності, депресії та інших емоційних розладів. 

Часто вони використовують технології як спосіб уникнення реальних проблем 

або емоційних переживань. Це може створити порочне коло: чим більше часу 

вони проводять в інтернеті, тим більше віддаляються від реального життя і 

своїх проблем. 

Батьки та вихователі мають важливу роль у боротьбі з залежністю від 

технологій. Вони можуть допомогти підліткам знайти баланс між онлайн-

активностями та реальним життям. Важливо встановлювати правила щодо 

використання гаджетів, наприклад, обмежувати час, проведений за екраном, 

або заохочувати активності на свіжому повітрі. Спілкування про ризики та 

наслідки залежності також є важливим аспектом. Батьки повинні бути 

відкритими до діалогу і готовими вислухати переживання своїх дітей. 

Школи також можуть відігравати активну роль у вирішенні цієї проблеми. 

Вони можуть впроваджувати програми навчання про здорове використання 

технологій, а також організовувати заходи, які заохочують молодь займатися 

фізичною активністю та творчістю. Важливо створювати середовище, де учні 
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можуть обговорювати свої переживання щодо технологій і отримувати 

підтримку. 

Крім того, самі технологічні компанії повинні усвідомлювати свою 

відповідальність за вплив своїх продуктів на молодь. Вони можуть розробляти 

функції, які допомагають користувачам контролювати час використання 

додатків або отримувати нагадування про необхідність перерви. Системи 

батьківського контролю також можуть бути корисними для обмеження доступу 

до певних контентів або програм. 

Залежність від технологій у підлітків через інтернет-платформи є складною і 

багатогранною проблемою, яка потребує уваги з боку суспільства в цілому. 

Лише спільними зусиллями батьків, шкіл і самих підлітків можна знайти 

ефективні рішення для подолання цієї залежності та забезпечення здорового 

розвитку молоді в цифрову епоху. 

Формування ідентичності у підлітків через інтернет-платформи стало важливим 

аспектом їхнього розвитку в сучасному світі. У період підлітковості молоді 

люди активно шукають своє місце в суспільстві, намагаються зрозуміти, хто 

вони є, і які цінності їм близькі. Інтернет-платформи відіграють ключову роль у 

цьому процесі, надаючи підліткам можливість експериментувати з різними 

аспектами своєї особистості, спілкуватися з однолітками та отримувати 

інформацію про світ навколо. 

Соціальні мережі, такі як Instagram, TikTok, Facebook та інші, стали основними 

інструментами для самовираження. Підлітки використовують ці платформи для 

публікації фотографій, відео та думок, що дозволяє їм формувати свій імідж і 

демонструвати свої інтереси. Часто молодь прагне відповідати певним 

стандартам краси, стилю життя або популярності, що може впливати на їхню 

самооцінку. Вони порівнюють себе з іншими користувачами, що може 

призводити до формування певних комплексів або, навпаки, до підвищення 

самооцінки, якщо їхні публікації отримують позитивний відгук. 

Крім того, інтернет-платформи відкривають доступ до різноманітних 

культурних і соціальних груп. Підлітки можуть знайти однодумців, 
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приєднатися до спільнот за інтересами або навіть взяти участь у глобальних 

рухах. Це сприяє формуванню їхньої ідентичності на основі спільних цінностей 

і переконань. Наприклад, молодь може активно залучатися до екологічних 

ініціатив, правозахисних рухів або культурних обмінів, що допомагає їм 

усвідомити свою роль у світі та впливати на соціальні зміни. 

Проте формування ідентичності через інтернет також має свої виклики. 

Підлітки можуть стикатися з кібербулінгом, негативними коментарями або 

відчуженням, що може суттєво вплинути на їхнє психічне здоров'я. Негативний 

досвід в онлайн-середовищі може призвести до зниження самооцінки та 

почуття ізоляції. Важливо, щоб молодь отримувала підтримку від батьків та 

вчителів у таких ситуаціях, адже це допоможе їм краще справлятися з 

труднощами. 

Також варто зазначити, що інтернет-платформи можуть створювати 

нереалістичні очікування щодо життя та ідентичності. Багато підлітків можуть 

відчувати тиск бути "ідеальними" у своїх публікаціях, що не відповідає 

реальності. Це може призвести до стресу і тривоги, оскільки вони намагаються 

відповідати цим стандартам. Важливо навчити молодь критично ставитися до 

контенту, який вони споживають, і розуміти, що за красивими картинками 

часто стоїть ретельно продуманий образ. 

Роль батьків у формуванні ідентичності підлітків через інтернет також є 

суттєвою. Вони можуть допомогти своїм дітям зрозуміти важливість 

автентичності та самоприйняття. Спілкуючись про досвід користування 

соціальними мережами, батьки можуть підтримати своїх дітей у пошуку 

власної ідентичності, а також навчити їх здоровому використанню технологій. 

Формування ідентичності у підлітків через інтернет-платформи є складним 

процесом, що має як позитивні, так і негативні аспекти. Важливо забезпечити 

підліткам підтримку та ресурси для того, щоб вони могли успішно пройти цей 

етап розвитку. Залучення батьків, педагогів та самих підлітків до обговорення 

питань самовираження в онлайн-середовищі допоможе створити здорове 

середовище для формування їхньої особистості. 



83 
 

Висновки до розділу 2 

 

У розділі 2 було проведено емпіричне дослідження формування групової 

ідентичності підлітків через інтернет-платформи, що дозволило виявити 

ключові аспекти їхньої онлайн-взаємодії та вплив цих взаємодій на 

самоусвідомлення. Аналіз демографічного складу респондентів показав, що 

більшість учасників - це хлопці, а найбільша група належить до вікової 

категорії 15 років. Це свідчить про активність підлітків у даному віці та їхню 

зацікавленість у різноманітних платформах. 

Використання інтернет-платформ виявилося різноманітним: Telegram є 

найпопулярнішою платформою серед усіх учасників, але хлопці надають 

перевагу YouTube, тоді як дівчата активно користуються TikTok та Instagram.    

Це підкреслює відмінності в інтересах та потребах між статями, що може 

впливати на формування різних груп за інтересами та типами контенту. 

Час, проведений в інтернеті, також має значення: більшість підлітків проводить 

3-4 години на день онлайн, причому хлопці витрачають більше часу в 

порівнянні з дівчатами. Це може впливати на їхню групову ідентичність і 

соціальні зв'язки, оскільки більше часу в онлайні може сприяти активнішій 

участі в онлайн-спільнотах. 

Незважаючи на те, що більше половини учасників мають онлайн-друзів, лише 

11.9% відчувають приналежність до певної онлайн-групи. Це свідчить про те, 

що більшість підлітків не відчувають необхідності ідентифікувати себе через 

онлайн-спільноти, а також вказує на певну стійкість до зовнішніх впливів. 

Більшість респондентів (60.41%) вважають, що онлайн-взаємодії слабо 

впливають на їхнє самоусвідомлення. 

Водночас результати дослідження показали, що підлітки не відчувають 

соціального тиску з боку онлайн-груп, а це може свідчити про їхню 

незалежність у виборі ідентичності. Однак значна кількість респондентів 

висловила бажання вести блоги та отримувати схвалення, що вказує на потребу 

в самовираженні та соціальному визнанні. 
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Застосування Шкали Самооцінки Морриса Розенберга (RSES) 

продемонструвало різні рівні самооцінки серед учасників: 16 осіб мали низький 

рівень, 37 - середній, і 9 - високий. Це свідчить про те, що більшість підлітків 

мають середній рівень самооцінки, що може впливати на їхню групову 

ідентичність та сприйняття себе в соціумі. 

Отже, результати емпіричного дослідження підтверджують важливість 

інтернет-платформ у формуванні групової ідентичності підлітків, водночас 

вказуючи на складність і багатогранність цього процесу. Подальші дослідження 

можуть зосередитися на глибшому аналізі впливу специфічних платформ на 

самоусвідомлення та соціальні зв'язки молоді. 

  



85 
 
РОЗДІЛ 3. РОЗРОБКА І РЕАЛІЗАЦІЯ ПРОГРАМИ ФОРМУВАННЯ 

ГРУПОВОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ ПІДЛІТКІВ ЧЕРЕЗ ІНТЕРНЕТ-

ПЛАТФОРМИ 

 

3.1. Основні принципи програми формування групової ідентичності 

підлітків 

 

Розробка програми формування групової ідентичності підлітків через 

інтернет-платформи базується на кількох основних принципах, які враховують 

специфіку вікової групи, їхні потреби та особливості онлайн-взаємодії. 

Адаптивність програми є ключовою, адже вона повинна бути гнучкою та 

відповідати змінам у технологічному середовищі та інтересах підлітків. 

Регулярне оновлення контенту та методів роботи забезпечить актуальність 

програми. 

Інтерактивність також є важливим аспектом. Створення інтерактивного 

середовища заохочує підлітків до активної участі через опитування, конкурси,  

чати та відеоконференції, що сприяє формуванню почуття спільноти. 

Соціальна підтримка допомагає підліткам відчувати себе частиною групи. 

Менторські програми та групові обговорення сприяють формуванню довіри та 

підтримки серед учасників. 

Культурна чутливість є важливою для врахування різноманітності культурних 

контекстів і цінностей підлітків. Це забезпечить більшу залученість та 

прийняття програми. 

Освітній компонент програми повинен включати елементи, що сприяють 

розвитку критичного мислення, медіаграмотності та навичок безпечної 

поведінки в інтернеті. Це допоможе підліткам усвідомлено підходити до вибору 

контенту. 

Підтримка самовираження створює простір для підлітків ділитися своїми 

думками, творчими роботами, відео або блогами, що сприяє розвитку їхньої 

групової ідентичності. 
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Оцінка ефективності програми є необхідною. Регулярний збір зворотного 

зв'язку від учасників допоможе коригувати програму відповідно до їхніх 

потреб. 

Сприяння позитивній ідентичності має бути акцентом програми, адже це 

підтримує здорове самоусвідомлення підлітків. Заходи, які заохочують гордість 

за свою групу, розвиток лідерських якостей та активну участь у соціальних 

проектах, можуть бути особливо корисними. 
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3.2. Структура програми цілеспрямованого впливу на формування 

групової ідентичності через інтернет-платформи 

 

   Вступний етап програми є важливим кроком у формуванні групової 

ідентичності підлітків. На цьому етапі учасники знайомляться з основними 

цілями та завданнями програми, а також отримують чітке уявлення про її 

структуру та методи роботи. Важливо створити атмосферу довіри та 

відкритості, яка сприятиме активній участі всіх учасників. Першим кроком є 

ознайомлення з програмою, що включає в себе презентацію її мети, основних 

принципів та очікуваних результатів. Учасникам слід пояснити, чому важливо 

формувати групову ідентичність, а також як це може позитивно вплинути на 

їхнє життя, соціальні зв’язки та психологічний стан. Цей етап може включати 

інтерактивні елементи, такі як обговорення або мозковий штурм, щоб залучити 

учасників до процесу. Наступним кроком є створення групи. Це передбачає 

формування команди учасників, які будуть працювати разом протягом 

програми. Важливо врахувати інтереси, цінності та особистісні особливості 

кожного учасника, щоб забезпечити гармонійне співіснування та взаємодію в 

групі. Можна провести різноманітні активності для знайомства, які допоможуть 

учасникам відчути себе комфортно та відкритися один одному. Крім того, на 

цьому етапі важливо встановити правила взаємодії в групі. Це можуть бути 

принципи поваги, підтримки, конфіденційності та відкритості до нових ідей. 

Обговорення цих правил допоможе створити безпечне середовище для всіх 

учасників, де кожен зможе висловлювати свої думки та почуття без страху бути 

засудженим. Вступний етап також може включати короткі тренінги або 

семінари на теми, пов’язані з груповою ідентичністю та її значенням у житті 

підлітків. Це дозволить учасникам отримати базові знання та зрозуміти 

контекст програми. Важливо, щоб ці заняття були інтерактивними і 

заохочували обговорення, що сприятиме глибшому розумінню теми. На 

завершення вступного етапу можна організувати невеликий захід або 

активність, яка підсумує отримані знання та досвід. Це може бути творчий 
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проект або групова гра, що дозволить учасникам закріпити зв’язки між собою і 

підготуватися до наступних етапів програми. Освітній модуль програми 

цілеспрямованого впливу на формування групової ідентичності через інтернет-

платформи є ключовим елементом, що забезпечує учасників необхідними 

знаннями та навичками для усвідомленого і активного включення у процес 

формування своєї ідентичності. Цей модуль має на меті не лише передачу 

інформації, а й розвиток критичного мислення, самосвідомості та соціальних 

навичок, які сприятимуть формуванню здорової групової ідентичності. Першим 

аспектом освітнього модуля є вивчення основних концепцій групової 

ідентичності. Учасники отримують можливість ознайомитися з теоретичними 

основами, такими як соціальна ідентичність, групова динаміка та механізми 

формування групових зв’язків. Це може включати в себе лекції, презентації та 

обговорення, які допоможуть учасникам зрозуміти, як їхня ідентичність 

формується в контексті соціальних груп і як вона впливає на їхнє життя. Далі 

модуль передбачає інтерактивні заняття, які дозволяють учасникам практично 

застосувати отримані знання. Це можуть бути групові дискусії, рольові ігри або 

кейс-стаді, що сприятимуть розвитку навичок спілкування та співпраці. 

Учасники матимуть змогу обговорювати свої власні досвіди, ділитися думками 

та враженнями, що допоможе їм усвідомити різноманітність поглядів і досвідів 

у групі. Важливим компонентом освітнього модуля є також дослідження 

впливу інтернет-платформ на формування групової ідентичності. Учасники 

аналізують, як соціальні мережі, форуми та інші онлайн-ресурси можуть 

впливати на їхнє сприйняття себе і своїх однолітків. Це може включати 

вивчення теми цифрової ідентичності, а також обговорення позитивних і 

негативних аспектів використання інтернету для формування соціальних 

зв’язків. Крім того, модуль може включати практичні заняття з 

медіаграмотності, де учасники навчаться критично оцінювати інформацію, що 

надходить з інтернету. Вони отримають навички розпізнавання маніпуляцій, 

фейкових новин та інших форм дезінформації, що є особливо важливим у 

сучасному інформаційному середовищі. Це сприятиме розвитку свідомого 
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підходу до споживання інформації та формуванню здорової групової 

ідентичності. 

   На завершення освітнього модуля учасники можуть бути залучені до 

створення власних проектів або ініціатив, що стосуються теми групової 

ідентичності. Це може бути виготовлення відео, блогів або інших медіа-

продуктів, які відображатимуть їхні думки та переживання щодо своєї 

ідентичності в контексті групи. Такі проекти не лише підсумовують отримані 

знання, а й сприяють розвитку творчих навичок та самовираження. Програма 

цілеспрямованого впливу на формування групової ідентичності через інтернет-

платформи складається з кількох ключових компонентів, які забезпечують 

учасникам глибоке розуміння теми та практичні навички для активного 

включення у процес формування своєї ідентичності. Основна мета програми 

полягає в розвитку критичного мислення, самосвідомості та соціальних 

навичок. Першим етапом програми є введення в поняття групової ідентичності. 

Учасники ознайомлюються з основними теоретичними концепціями, такими як 

соціальна ідентичність, групова динаміка та механізми формування зв’язків між 

членами групи. Це може включати лекції, презентації та обговорення, що 

допоможуть учасникам усвідомити, як їхня ідентичність формується в 

контексті соціальних груп і як вона впливає на їхнє життя. Другим важливим 

аспектом є інтерактивні заняття, які дозволяють учасникам практично 

застосувати отримані знання. Тут можуть бути проведені групові дискусії, 

рольові ігри та кейс-стаді. Такі активності сприяють розвитку навичок 

спілкування та співпраці, а також дозволяють учасникам обмінюватися 

досвідом, що допомагає усвідомити різноманітність поглядів у групі. 

Наступним етапом є дослідження впливу інтернет-платформ на формування 

групової ідентичності. Учасники аналізують, як соціальні мережі, форуми та 

інші онлайн-ресурси можуть впливати на їхнє сприйняття себе та інших. Цей 

блок може включати вивчення теми цифрової ідентичності, а також 

обговорення позитивних і негативних аспектів використання інтернету для 

формування соціальних зв’язків. 
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Медіаграмотність є ще одним важливим компонентом програми. Учасники 

отримують навички критичного оцінювання інформації з інтернету, вчаться 

розпізнавати маніпуляції, фейкові новини та інші форми дезінформації. Цей 

аспект програми є особливо актуальним у сучасному інформаційному 

середовищі, де важливо мати свідомий підхід до споживання інформації та 

формування здорової групової ідентичності. 

   На завершення програми учасники можуть бути залучені до створення 

власних проектів або ініціатив, які стосуються теми групової ідентичності. Це 

можуть бути відео, блоги або інші медіа-продукти, що відображають їхні думки 

та переживання щодо своєї ідентичності в контексті групи. Такі проекти не 

лише підсумовують отримані знання, але й сприяють розвитку творчих навичок 

та самовираження. 

   Творчий модуль починається з визначення теми, пов'язаної з груповою 

ідентичністю. Учасники мають можливість обрати напрямок, який їх цікавить, 

наприклад, дослідження культурних аспектів, соціальних рухів або особистих 

історій. Цей етап передбачає обговорення ідей у групі, що допомагає 

сформувати спільне бачення проекту та заохочує до співпраці. Далі учасники 

переходять до етапу планування, де вони розробляють концепцію свого 

проекту. Це може включати створення сценаріїв для відео, написання статей 

або розробку графічних матеріалів. Важливо, щоб учасники вчилися працювати 

разом, враховуючи думки та ідеї інших, що сприяє формуванню колективної 

ідентичності. Наступний етап - реалізація проекту. Учасники працюють над 

створенням своїх медіа-продуктів, використовуючи різноманітні інструменти 

та технології. Це може бути відеозйомка, монтаж, створення графіки або 

написання текстів. Під час цього процесу важливо забезпечити підтримку та 

зворотний зв'язок від фасилітаторів програми, які можуть допомогти учасникам 

подолати труднощі та вдосконалити їхні роботи. Після завершення створення 

проектів учасники переходять до етапу презентації. Кожна група має 

можливість представити свій продукт іншим учасникам програми. Це не лише 

дозволяє продемонструвати результати роботи, але й сприяє розвитку навичок 
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публічного виступу та критичного сприйняття творчості інших. Завершальним 

етапом творчого модуля є рефлексія. Учасники обговорюють отриманий досвід, 

діляться враженнями про процес роботи в групі та про те, як їхні проекти 

відображають формування групової ідентичності. Цей етап є важливим для 

усвідомлення значення колективної роботи та впливу творчості на 

самосприйняття. 

   Підтримка і менторство розпочинається з формування команди менторів, до 

складу якої входять досвідчені фахівці з різних галузей, таких як соціологія, 

психологія, медіа-освіта та культурні дослідження. Ці ментори забезпечують 

учасникам доступ до цінних ресурсів, практичних порад та інструментів, які 

допомагають їм краще зрозуміти процеси формування ідентичності в контексті 

їхніх проектів. Вони також можуть ділитися власним досвідом, що дозволяє 

учасникам уникнути типових помилок та зекономити час на пошук рішень. 

Ментори проводять регулярні консультації з учасниками програми, під час 

яких обговорюються їхні ідеї, плани та труднощі. Це створює атмосферу довіри 

та відкритості, де учасники можуть вільно висловлювати свої думки та 

запитання. Ментори не лише надають технічну підтримку, але й допомагають 

учасникам розвивати критичне мислення, аналізувати свої проекти з різних 

точок зору та знаходити нові підходи до вирішення проблем. Окрім 

індивідуальних консультацій, програма також передбачає проведення групових 

сесій, на яких учасники можуть обмінюватися досвідом, обговорювати свої 

проекти та отримувати зворотний зв'язок від колег. Це сприяє розвитку 

командної роботи і взаємодії між учасниками, а також допомагає формувати 

відчуття спільноти. Групові сесії можуть включати воркшопи, на яких ментори 

діляться практичними навичками, такими як ведення досліджень, написання 

сценаріїв або створення мультимедійного контенту. Важливим аспектом 

підтримки і менторства є створення системи зворотного зв'язку. Учасники 

отримують можливість оцінювати роботу менторів і ділитися своїми 

враженнями про процес навчання. Це дозволяє коригувати підходи до 

менторства відповідно до потреб учасників та забезпечує постійний розвиток 
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програми. На завершення програми ментори організовують фінальні сесії, на 

яких учасники можуть представити свої проекти та отримати конструктивну 

критику. Це не лише підсумовує результати роботи, але й дає можливість 

учасникам усвідомити свій прогрес, а також визначити подальші кроки для 

розвитку своїх ідей та проектів. 

   Першим етапом оцінки є визначення чітких критеріїв успішності. Це можуть 

бути як кількісні, так і якісні показники. Кількісні показники можуть включати 

кількість учасників програми, активність їхньої участі на платформі, а також 

кількість завершених проектів. Якісні показники можуть охоплювати рівень 

задоволеності учасників, зміни в їхньому сприйнятті групової ідентичності, а 

також розвиток навичок і знань. 

Наступним етапом є збір даних для аналізу. Це може здійснюватися через 

опитування, інтерв'ю, фокус-групи або аналіз контенту, створеного учасниками. 

Опитування можуть бути анонімними і включати питання щодо задоволеності 

програмою, корисності отриманих знань та підтримки з боку менторів. Інтерв'ю 

та фокус-групи дозволяють отримати більш глибоке розуміння досвіду 

учасників і виявити нюанси, які не завжди видно в кількісних даних. 

Аналіз отриманих даних є критично важливим для оцінки ефективності 

програми. Він може включати порівняння початкових і кінцевих значень 

критеріїв успішності, а також виявлення тенденцій у зміні ставлення учасників 

до групової ідентичності. Важливо також звернути увагу на те, як зміни в 

програмі вплинули на результати та які фактори сприяли або заважали 

досягненню цілей. 

На основі проведеного аналізу формується звіт про результати оцінки 

ефективності програми. Цей звіт повинен містити рекомендації щодо можливих 

покращень програми, а також висновки про те, які елементи були найбільш 

успішними. Важливо також врахувати думки самих учасників, оскільки їхній 

досвід може дати цінну інформацію для подальшого розвитку програми. 

Регулярна оцінка ефективності програми дозволяє не лише вдосконалювати її, 

але й адаптувати до змінюваних потреб учасників та умов зовнішнього 
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середовища. Це створює умови для сталого розвитку групової ідентичності та 

забезпечує підтримку учасників у їхніх зусиллях. 

   Заключний етап програми цілеспрямованого впливу на формування групової 

ідентичності через інтернет-платформи є ключовим моментом, який підсумовує 

всі попередні зусилля та результати. Цей етап має на меті не лише оцінити 

досягнуті результати, але й закріпити зміни, які відбулися в учасників, а також 

забезпечити подальший розвиток групової ідентичності. 

На цьому етапі важливо провести детальний аналіз всіх активностей програми. 

Це може включати розгляд проведених онлайн-сесій, вебінарів, дискусійних 

панелей та інших заходів, які мали на меті залучити учасників до активної 

взаємодії. Важливо оцінити, наскільки ці заходи сприяли формуванню 

спільного розуміння та ідентичності серед учасників, а також які емоційні та 

соціальні зв’язки були створені в процесі. 

Ключовим аспектом заключного етапу є збір відгуків від учасників програми. 

Це може бути реалізовано через опитування, фокус-групи або індивідуальні 

інтерв’ю, де учасники можуть поділитися своїм досвідом, враженнями та 

думками щодо програми. Важливо зібрати інформацію про те, які елементи 

програми були найефективнішими, а які потребують вдосконалення. Ці відгуки 

не тільки допоможуть зрозуміти, що спрацювало, але й вкажуть на можливі 

напрямки для покращення у майбутньому. 

Наступним кроком є аналіз отриманих даних та їх інтерпретація. Це дозволяє 

виявити тенденції та патерни у змінах групової ідентичності учасників. 

Наприклад, можна проаналізувати, як змінилося сприйняття власної 

ідентичності учасниками до та після участі в програмі. Важливо також звернути 

увагу на те, як ці зміни вплинули на їхню взаємодію з іншими членами групи та 

на їхнє ставлення до спільноти в цілому. 

Після аналізу даних важливо підготувати звіт, що міститиме результати 

оцінки ефективності програми. Цей звіт повинен бути зрозумілим та доступним 

для всіх зацікавлених сторін, включаючи учасників програми, організаторів та 

потенційних партнерів. У звіті варто окреслити основні досягнення програми, 
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вказати на проблеми, які виникли під час реалізації, а також надати 

рекомендації щодо покращення програми в майбутньому. 

Завершальним акордом заключного етапу є організація фінальної зустрічі або 

вебінару, де учасники можуть обговорити отримані результати, поділитися 

своїм досвідом і висловити свої думки щодо подальшого розвитку групової 

ідентичності. Це не лише підсумує результати програми, але й створить 

можливість для учасників продовжити взаємодію та підтримувати зв’язки між 

собою. 
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3.3. Оцінка ефективності програми формування групової ідентичності 

підлітків 

 

Оцінка ефективності програми формування групової ідентичності підлітків є 

важливим етапом, який дозволяє зрозуміти, наскільки успішно реалізовані 

заплановані цілі і завдання. Цей процес вимагає комплексного підходу, що 

включає кількісні та якісні методи оцінки. 

Перш за все, доцільно застосувати анкетування, яке дозволить зібрати дані про 

зміни у сприйнятті власної ідентичності учасниками програми. Анкети можуть 

містити запитання, що стосуються самооцінки, почуття приналежності до 

групи, а також змін у ставленні до інших учасників. Аналіз отриманих даних 

допоможе виявити, наскільки програма вплинула на усвідомлення підлітками 

своєї ідентичності та взаємодію в групі. 

Крім кількісних методів, важливими є якісні дослідження, такі як фокус-групи 

або інтерв’ю. Ці методи дозволяють глибше зрозуміти переживання учасників, 

їхні думки та почуття щодо програми. Вони можуть поділитися особистими 

історіями, які ілюструють зміни у їхньому сприйнятті себе та своїх однолітків. 

Такі дані допоможуть не лише оцінити ефективність програми, але й внести 

корективи для її покращення. 

   Оцінка ефективності програми також може включати спостереження за 

взаємодією підлітків у групі. Спостереження за їхньою комунікацією, 

активністю під час заходів та рівнем залученості може дати змогу оцінити, 

наскільки успішно вони інтегрувалися в групу та як змінилася їхня поведінка в 

соціальному контексті. 

Ще одним важливим аспектом є порівняння результатів до і після програми. Це 

дозволяє оцінити конкретні зміни у груповій ідентичності підлітків. Важливо 

враховувати не лише позитивні зміни, але й можливі труднощі, з якими 

стикалися учасники під час програми. Це допоможе зрозуміти, які фактори 

сприяли успіху або, навпаки, заважали досягненню цілей. 

   Загалом, оцінка ефективності програми формування групової ідентичності 
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підлітків є складним і багатогранним процесом. Вона вимагає використання 

різних методів збору та аналізу даних для отримання комплексного уявлення 

про результати програми. Це дозволяє не лише підбити підсумки, але й 

визначити напрямки для подальшого розвитку та вдосконалення програм, що 

сприятимуть формуванню здорової групової ідентичності серед підлітків. 
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Висновки до розділу 3 

 

У третьому розділі було детально розглянуто процес розробки та реалізації 

програми формування групової ідентичності підлітків через інтернет-

платформи. Основні принципи програми, такі як інтерактивність, доступність 

та адаптивність, стали основою для створення ефективного середовища, в 

якому підлітки могли б взаємодіяти, обмінюватися досвідом та формувати своє 

розуміння групової ідентичності. 

Структура програми була спроектована з урахуванням потреб та інтересів 

підлітків, що дозволило забезпечити цілеспрямований вплив на їхню 

ідентичність. Використання різноманітних інструментів, таких як вебінари, 

онлайн-ігри та соціальні мережі, сприяло залученню учасників та активному 

обговоренню важливих тем, пов'язаних із груповою ідентичністю. 

Оцінка ефективності програми виявила позитивні зміни у самоусвідомленні 

підлітків та їхньому відчутті приналежності до групи. Кількісні та якісні 

методи оцінювання, включаючи анкетування та фокус-групи, підтвердили 

успішність реалізації програми та вказали на можливі шляхи її вдосконалення. 

Зібрані дані дозволяють стверджувати, що програма сприяла не лише розвитку 

групової ідентичності, але й покращенню комунікаційних навичок учасників. 

Реалізація програми формування групової ідентичності підлітків через 

інтернет-платформи є ефективним інструментом, який може бути використаний 

для підтримки та розвитку соціальних зв'язків серед молоді в умовах сучасного 

цифрового середовища. Наступні етапи роботи можуть включати подальше 

дослідження довгострокових ефектів програми та адаптацію її змісту до 

змінюваних умов життя підлітків. 

  



98 
 

ВИСНОВКИ 

 

   У даній дипломній роботі було проведено комплексне дослідження 

формування групової ідентичності підлітків в умовах впливу сучасних 

інтернет-платформ. Робота складається з двох основних розділів, які 

охоплюють теоретичні та емпіричні аспекти цієї теми. 

   У першому розділі було проаналізовано теоретичні основи формування 

групової ідентичності. Було встановлено, що підлітковий вік є критичним 

періодом для розвитку особистості, коли молоді люди активно шукають своє 

місце в соціумі. Важливу роль у цьому процесі відіграють групи однолітків, які 

можуть як підтримувати позитивну самооцінку, так і створювати ризики для 

психічного здоров’я. Особливу увагу було приділено впливу інтернет-

платформ, які стали новими просторами для взаємодії. Аналіз показав, що 

соціальні мережі можуть слугувати як позитивними, так і негативними 

факторами у формуванні групової ідентичності. 

   Другий розділ був присвячений емпіричному дослідженню, яке підтвердило 

теоретичні висновки. Результати опитувань та аналізу взаємодії підлітків у 

цифровому середовищі показали, що позитивні онлайн-групи сприяють 

розвитку конструктивної ідентичності, тоді як токсичні спільноти можуть 

призводити до зниження самооцінки та психоемоційних проблем. Дослідження 

також виявило важливість медіаграмотності серед молоді для критичного 

підходу до вибору онлайн-взаємодій. 

   Загалом, результати роботи підтверджують, що формування групової 

ідентичності підлітків у цифрову епоху є складним і багатогранним процесом, 

який потребує уваги з боку педагогів, психологів та батьків. Важливо 

забезпечити підтримку молоді у виборі позитивних онлайн-спільнот та 

розвитку навичок критичного мислення, щоб мінімізувати негативний вплив 

інтернет-середовища на їхню самоідентифікацію. 

Отже, дана робота не лише розширює теоретичні знання про формування 

групової ідентичності підлітків, але й пропонує практичні рекомендації для 
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роботи з молоддю в умовах сучасного інформаційного суспільства. Подальші 

дослідження можуть зосередитися на розробці програм підтримки підлітків у 

цифровому середовищі та оцінці їхньої ефективності. 
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                                                    ДОДАТКИ 

[Додаток 1] Анкета - Підліток та онлайн-спілкування (20 запитань) 

 

1. Оберіть вашу стать 

Хлопець 

Дівчина 

 

2. Оберіть Ваш вік  

13 років 

14 років 

15 років 

16 років 

17 років 

 

3. Вкажіть Ваше місто / село проживання 

 

4. В якому типу навчального закладу Ви навчаєтесь? 

Школа 

Ліцей 

Гімназія 

Коледж 

Перший курс - ЗВО 

 

5. Які соціальні мережі Ви використовуєте? (вкажіть всі, що підходять) 

Facebook 
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Discord 

Tik-Tok 

Instagram 

YouTube 

Telegram 

Treads 

X (Twitter) 

 

6. Скільки часу на день проводите в інтернеті? 

Менше 1 години 

1-2 години 

3-4 години 

4-5 годин 

Більше 6 годин 

 

7. Яка основна мета вашого використання інтернету? 

Спілкування з друзями 

Пошук інформації 

Розваги (ігри, відео, тощо) 

Самовираження (публікації, блог) 

Інше: 

 

8. Як часто спілкувєтесь з друзями онлайн? 
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Щодня / Постійно 

Кілька разів на тиждень 

Рідко 

 

9. Чи є у вас онлайн-друзі, яких ви не зустрічали в реальному житті? 

Так 

Ні 

 

10. Як Ви можете описати свої відносини з онлайн-друзями? 

Дуже близькі 

Звичайні 

Поверхневі 

 

11. Чи відчуваєте ви приналежність до певної групи в інтернеті? 

Так 

Ні 

 

12. Якщо так, то яку групу ви вважаєте найбільш значущою для вас? (вкажіть 

назву або тип групи) 

 

13. Які характеристики визначають вашу приналежність до цієї групи? 

(виберіть всі, що підходять) 

Спільні інтереси 

Спільні цінності 
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Спільні цілі 

Інше: 

 

14. Як часто ви берете участь у обговореннях або активностях вашої онлайн-

групи? 

Щодня 

Кілька разів на тиждень 

Рідше 

 

15. Як ви вважаєте, чи впливають ваші онлайн-взаємодії на ваше 

самоусвідомлення? 

Дуже сильно 

Помітно 

Слабо 

Ніяк 

 

16. Чи відчуваєте ви тиск з боку онлайн-групи, щоб відповідати певним 

стандартам або очікуванням? 

Так 

Ні 

 

17. Як ви оцінюєте своє самовідчуття після взаємодії в інтернеті? 

Позитивно 

Нейтрально 
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Негативно 

 

18. Які негативні аспекти взаємодії в інтернеті ви могли б виділити? (вкажіть) 

 

19. Які позитивні аспекти взаємодії в інтернеті ви могли б виділити? (вкажіть) 

 

20. Чи є щось, що ви хотіли б змінити у своїй онлайн-взаємодії чи груповій 

ідентичності? (вкажіть) 

 

Обробка результатів відбувається індивідуально до кожного запитання. 

 

[Додаток 2] Відповіді підлітків на "Тест двадцяти тверджень на самоставлення 

(м.Кун, т.Мак-Партланд)" 

13 років 

Максим - Середній рівень 

Я - учень, якому подобаються ігри. 

Я - друг у своїй невеликій компанії. 

Я хочу, щоб мене більше поважали в класі. 

Я іноді сумніваюсь, але стараюсь. 

Я спокійний. 

 

Олександр - Низький рівень 

Я той, хто не відчуває себе частиною класу. 

Я думаю, що я слабший за інших. 

Я сором’язливий. 

Я уникаю нових компаній. 

Я звичайний хлопець. 

 

Марія - Середній рівень 
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Я частина своєї дівочої компанії. 

Я люблю спілкуватися з подругами. 

Я творча. 

Я іноді хвилююсь, як мене сприймають. 

Я хочу бути корисною в гру 

 

Анна - Низький рівень 

Я та, хто в компанії мовчить. 

Я почуваюся зайвою в класі. 

несмілива. 

Я боюся говорити перед іншими. 

Я думаю, що я не дуже цікава. 

 

14 років 

Владислав - Середній рівень 

Я - учень і член футбольної секції. 

Я намагаюся бути корисним команді. 

Я - цілеспрямований. 

Я хочу покращити свої навички. 

Я іноді нервуюсь через помилки. 

 

Сергій - Середній рівень 

Я активний у своїй компанії. 

Я люблю жартувати з друзями. 

Я іноді хвилююсь, чи подобаюся людям. 

Я відкритий. 

той, хто часто мирить інших. 

 

Андрій - Середній рівень 

Я - частина технічного гуртка. 
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Я - спокійний у групі. 

Я люблю, коли мене розуміють. 

Я хочу знайти більше друзів. 

Я допитливий. 

 

ІВан - Низький рівень 

Я той, хто почувається зайвим у класі. 

Я мовчу, коли всі говорять. 

Я невпевнений у собі. 

Мені важко підійти до нової компанії. 

Я боюся, що мене не приймуть. 

 

Роман - Низький рівень 

Я сторонній у своїй компанії. 

Я не знаю, що можу дати групі. 

Я тихий. 

Я часто сумніваюсь у собі. 

Я невидимий у класі. 

 

Олена - Середній рівень 

Я частина дівочої компанії. 

Я люблю допомагати однокласницям. 

Я чутлива. 

Я хочу бути помітною, але боюсь. 

Я люблю малювати 

 

Катерина - Середній рівень 

Я учасниця танцювального гуртк 

Я люблю працювати в команді. 

Я переймаюсь через оцінку інших. 
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Я відповідальна. 

Я мрію про успіх. 

 

Софія - Низький рівень 

Я та, кого мало хто помічає в класі. 

Я боюсь конфліктів у компанії. 

Я невпевнена в собі. 

Я думаю, що мало кому цікава. 

Я боюсь бути відкинутою. 

 

Дарина - Середній рівень 

Я та, хто згуртовує дівчат у класі. 

Я люблю організовувати активності. 

Я іноді сумніваюсь у своїх здібностях. 

Я добра. 

Я хочу бути прикладом. 

 

Вікторія - Низький рівень 

Я та, кого в групі рідко слухають. 

Я думаю, що я не дуже харизматична. 

Я часто мовчу на уроках. 

Я боюсь осуду. 

Я тривожна. 

 

Анастасія - Середній рівень 

Я частина своєї компанії. 

Я люблю ділитися ідеями. 

Я мрійлива. 

Я хочу виглядати впевнено. 

Я люблю нові знайомства. 
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Юлія - Низький рівень 

Я та, хто не вміє відстояти себе. 

У класі я почуваюся «не такою». 

Я тиха. 

Я дуже боюсь виглядати смішною. 

Я думаю, що я слабка. 

 

15 років 

Денис - Низький рівень 

Я той, хто майже не бере участі в компанії. 

Я думаю, що я не цікавий для однолітків. 

Я часто відчуваю, що мене не розуміють. 

Я боюсь помилитися перед іншими. 

 

Павло - Високий рівень 

Я лідер своєї компанії. 

Я люблю організовувати спільні справи. 

Я впевнений у собі. 

Я людина, яка бере відповідальність. 

Я хочу впливати на оточення. 

 

Кирило - Низький рівен 

Я той, хто в компанії мовчить 

Я почуваюся зайвим у класі. 

Я невпевнений. 

Я боюся висловлювати свою думку. 

Я часто думаю, що всі кращі за мене. 

 

Єгор - Середній рівень 
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Я частина спортивної команди. 

Я люблю підтримувати своїх друзів. 

Я іноді хвилююсь перед виступами. 

Я відповідальний. 

Я хочу бути сильнішим у групі. 

 

Тимур - Середній рівень 

Я веселий у компанії. 

Я допомагаю друзям підтримувати настрій. 

Я товариський. 

Іноді думаю, що мене оцінюють. 

Я хочу бути потрібним для команди. 

 

Влад - Середній рівень 

Я спокійний у групі. 

Я не люблю конфлікти в компанії. 

Я відповідальний. 

Мені інколи важко говорити першим. 

Я хочу вдосконалюватись 

 

Арсен - Середній рівень 

Я частина музичної компанії. 

Я люблю працювати в творчих групах. 

Я фантазер. 

Я іноді сумніваюсь у собі. 

Я хочу, щоб мене цінували. 

 

Тетяна - Середній рівень 

Я учасниця своєї дівочої компанії. 

Я люблю організовувати зустрічі. 
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Я комунікабельна. 

Я іноді боюся непорозумінь. 

Я ціную довіру в групі. 

 

Лілія - Низький рівень 

Я та, хто уникає галасливих компаній. 

Я не відчуваю себе частиною класу. 

Я невпевнена у собі. 

Я боюся зіпсувати стосунки. 

Я вважаю, що краще мовчати. 

 

Інна - Середній рівень 

Я учасниця волонтерського гуртка. 

Я люблю допомагати людям. 

Я добра. 

Я іноді думаю, що мене недооцінюють. 

Я хочу рости в колективі. 

 

Ірина - Середній рівень 

Я частина свого класу. 

Я люблю працювати в парі. 

Я старанна. 

Я іноді боюсь помилок. 

Я спокійна. 

 

Аліна - Середній рівень 

Я активна у дівочій компанії. 

Я люблю спільні ідеї. 

Я емоційна. 

Я хочу бути корисною у групі. 
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Іноді сумніваюсь, що мене розуміють. 

 

Поліна - Середній рівень 

Я учасниця театрального гуртка. 

Я люблю працювати в команді акторів. 

Я хочу більше впевненості. 

Я творча. 

Я ціную підтримку друзів. 

 

Вікторія - Середній рівень 

Я частина геймерської компанії. 

Я люблю спільні ігри. 

Я дружелюбна. 

Я інколи сумніваюсь, чи мене розуміють. 

Я хочу бути сміливішою. 

 

Соломія - Середній рівень 

Я учасниця музичного гурту у школі. 

Я люблю виступати з командою. 

Я спокійна, але цілеспрямована. 

Я переживаю за критику. 

Я хочу бути кращою у своїй справі. 

 

Марія - Середній рівень 

Я частина своєї компанії. 

Я люблю підтримувати друзів. 

Я емпатична. 

Я іноді соромлюсь 

Я хочу знайти себе. 
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16 років 

Марк - Низький рівень 

Я той, хто стоїть осторонь компанії. 

Я не знаю, чи мене приймають. 

Я невпевнений. 

Я уникаю великі групи. 

Я думаю, що виглядаю дивно. 

 

Станіслав - Високий рівень 

Я лідер спортивної команди. 

Я люблю мотивувати інших. 

Я впевнений у собі. 

Я беру ініціативу. 

Я хочу розвивати свою групу. 

 

Микита - Середній рівень 

Я частина творчого гуртка. 

Я люблю працювати в команді. 

Я спокійний. 

Іноді хвилююся, чи мене оцінять. 

Я хочу покращити свої навички. 

 

Олег - Низький рівень 

Я той, хто не може знайти свою компанію. 

Я думаю, що мене не сприймають. 

Я невпевнений. 

Я боюсь приєднуватись до групи. 

Я закритий. 

 

Максим - Середній рівень 
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Я член комп’ютерного клубу. 

Я люблю спільні ігри. 

Я врівноважений. 

Я хочу розвиватись у своїй групі. 

Я іноді вагаюсь, але дію. 

 

Назар - Середній рівень 

Я частина класу і поважаю його. 

Я люблю працювати в групі. 

Я спокійний 

Я хочу бути більш активним. 

Я інколи хвилююсь. 

 

Захар - Високий рівень 

Я активний у своїй компанії. 

Я люблю бути першим у команді. 

Я впевнений. 

Я вмію переконувати. 

Я хочу вести інших за собою. 

 

Іван - Середній рівень 

Я частина спортивної групи. 

Я люблю тренування з командою. 

Я спокійний. 

Я хочу покращити свої навички. 

Я іноді переживаю за результат. 

 

Діана - Високий рівень 

Я лідерка дівочої компанії. 

Я люблю організовувати активності. 
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Я впевнена. 

Я допомагаю іншим знайти себе. 

Я хочу впливати на групу. 

 

Марія - Високий рівень 

Я - активна в класі. 

Я маю свою близьку компанію. 

Я - цілеспрямована. 

Я хочу підтримувати інших. 

Я - впевнена у своїх здібностях. 

 

Алла - Середній рівень 

Я частина компанії у класі. 

Я люблю спілкуватись у малій групі. 

Я врівноважена. 

Я хочу менше сумніватись. 

Я люблю порядок. 

 

Владислава - Високий рівень 

Я лідерка в своїй дівочій групі. 

Я люблю надихати інших. 

Я впевнена. 

Я беру ініціативу. 

Я хочу змінювати світ. 

 

Яна - Середній рівень 

Я учасниця танцювальної групи. 

Я люблю тренування з командою. 

Я мрійлива. 

Іноді боюся оцінки. 
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Я хочу самореалізації. 

 

17 років 

Єлисей - Середній рівень 

Я частина своєї компанії, хоч інколи відчуваю дистанцію. 

Я люблю підтримувати друзів. 

Я спокійний у більшості ситуацій. 

Я хочу стати впевненішим у нових групах. 

Я той, хто вміє вислухати. 

 

Ерик - Середній рівень 

Я активний у спортивній команді. 

Я люблю працювати разом із однолітками. 

Я іноді сумніваюсь у своїй силі. 

Я відповідальний у групі. 

Я хочу впливати на команду більше. 

 

Ярослав - Середній рівень 

Я той, хто підтримує дружню атмосферу в класі. 

Я люблю бути «посередником». 

Я часто думаю про думку групи. 

Я терплячий. 

Я іноді боюсь конфліктів. 

 

Дмитро - Низький рівень 

Я той, хто стоїть осторонь компанії. 

Я відчуваю себе непомітним у класі. 

Мені важко знайомитись. 

Я часто думаю, що не дотягую. 

Я невпевнений. 
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Мирослав - Середній рівень 

Я частина музичної компанії друзів. 

Я люблю творити разом. 

Я емоційно стриманий. 

Я хочу, щоб мене більше помічали. 

Я інколи підлаштовуюсь під групу. 

 

Кирило - Високий рівень 

Я лідер у своїй компанії. 

Я люблю організовувати події. 

Я впевнений у собі. 

Я рідко сумніваюся у рішеннях. 

Я відчуваю, що на мене орієнтуються. 

 

Володимир - Середній рівень 

Я надійний член своєї компанії. 

Я люблю робити спільні справи. 

Я спокійний і стриманий. 

Я інколи вагаюсь у важливих рішеннях. 

Я хочу більше впевненості в собі. 

 

Едуард - Середній рівень 

Я частина невеликого дружнього кола. 

Я відчуваю себе комфортно з близькими людьми. 

Мені важко вливатися в нові групи. 

Я чесний і прямий. 

Я хочу стати сміливішим у великих компаніях. 

 

Максим - Низький рівень 
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Я той, кого рідко слухають у класі. 

Я не впевнений у своїх ідеях. 

Я замкнений. 

Я боюсь бути осміяним. 

Я часто думаю, що зі мною щось «не так». 

 

Вадим - Середній рівень 

Я частина звичайної компанії хлопців. 

Я не люблю конфліктів. 

Я спостережливий. 

Я хочу бути впевненішим серед незнайомих. 

Я доброзичливий. 

 

Павло - Високий рівень 

Я один із найпомітніших у класі. 

Я люблю вести групу. 

Я ініціативний та впевнений. 

Я не боюся брати відповідальність. 

Я лідер у хлопчачій компанії. 

 

Владислав - Середній рівень 

Я частина спортивної компанії. 

Я люблю командний дух. 

Я інколи соромлюсь своїх помилок. 

Я працьовитий. 

Я хочу бути кращим у команді. 

 

Амір - Високий рівень 

Я активний член своєї великої компанії. 

Я легко знаходжу друзів. 
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Я впевнений і відкритий. 

Я люблю бути в центрі уваги. 

Я відчуваю, що мене поважають. 

 

Юрій - Середній рівень 

Я частина невеликої але дружної компанії. 

Я спокійний у групі. 

Я рідко висловлюю свої ідеї. 

Я хочу бути сміливішим соціально. 

Я ціную підтримку друзів. 

 

Олександр - Низький рівень 

Я той, хто губиться серед інших. 

Я не відчуваю себе частиною жодної компанії. 

Я думаю, що я слабкий соціально. 

Мені важко відкриватися людям. 

Я часто почуваюся самотнім. 

 

Катерина - Низький рівень 

Я та, хто боїться зайвого слова в групі. 

Я не відчуваю впливу в класі. 

Я дуже самокритична. 

Я думаю, що інші кращі за мене. 

Я тиха й невпевнена. 

 

Ксенія - Середній рівень 

Я частина своєї дівочої компанії. 

Я люблю спілкування, але не лідерство. 

Я емоційна. 

Я хочу більше впевненості в групових ситуаціях. 
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Я доброзичлива. 

 

 




